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Z A L A V EGYEI HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazűászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap rne g g e 1.

A múló esztendőről.
Álljunk meg az esztendő határkövénél 

s tekintsünk vissza a múltra. Van-e okunk 
a panaszra, vagy az elkeseredésre? Halad­
tunk-e a korban a korral; hagyott-e maga 
után az esztendő olyan nyomokat, amelyek 
régi bajokat orvosoltak, vagy uj sebeket 
ütöttek ?

Nagy Széchenyi a gazdasági hatalom 
megszerzését és biztosítását tekintette a 
gvakorlati politika legelső feladatának s 
ma is a nemzetek legelső törekvése a gaz­
dasági téren való haladás.

Tettünk-e egy lépést előre az elmúlt
esztendőben ?

Földművelő állam vagyunk és jólétünk 
legelső forrása a búza. Nagy volt tehát 
az öröm, mikor a hivatalos statisztika 
aratás el őtír nagy gabnatermést jósolt; az 
öröm még nagyobb lett, mikor az aratas 
is megerősítette a statisztika adatait. Sok 
millió métermázsa termés többlet Magyar- 
országon nagy áldás, amelytől uj gazda­
sági fellendülést vártak, amely azonban 
elmaradt. A gazdasági jólét felé nem ha­
ladtunk egy vonalnyit; sem stagnáltunk,
mint már néhány év óta.

A gazdasági depressió egyre tart min­
den téren. A földművelő korszerű beren­
dezéseket szerzett és intensivebben gazdál­
kodott ; az ipar igyekezett versenyre kelni 
a külfölddel; a kereskedelem uj intéz­
ményekkel, uj piacok keresésével igyekezett 
a pangástól szabadulni, de sehol sem 
következett be a várva-várt jobb fordulat.

A közvélemény még sem zajongott, nem 
hallatszott az elégedetlenség lármája, de 
csendesen, úgyszólván hangtalanul kiala­
kult egy erős meggyőződés, amely napról- 
napra erősödik és hódít, amely átcsapott 
a pártok keretein s uj politikai alakulások 
bekövetkezését sejteti. Ez a meggyőződés 
abban az axiómának tekintett nézetben 
nyert kifejezést, hogy politikai és gazda­
sági bajaink forrása a monarchia másik 
államától való gazdasági függés, az a 
gyarmatszerü helyzet, amely nem engedi
érvényesülni ítz erőket.

Ez e nézet, ez a hitvallás nem uj. 
Százados múltja van. Csakhogy olyan 
alakban, mint ma, eddig még nem jutott 
kifejezésre. Hazafias óhajtás, titkos törek­
vés, gravamen és harci jelszó alakjaban

már találkoztunk vele, de mint valóságos 
társadalmi tan, amely már az igazság 
erejével ruházza fel a politikai nézetet, 
még nem került felszínre, csak a legutolsó 
időben. Innét már csak egy lépés kell 
odáig, hogy a gyakorlati politika irány­
eszméjévé változzék s alapját képezze egy 
uj politikai iránynak, amely évszázados 
törekvéseinket közelebb viszi a megvaló­
sulás felé.

Mikor a régi rend ellen a nemzetek 
kitörnek, erőfeszítésük hatása olyan, mint­
áz árvizé, amelynek határain túl úgy folyik 
az élet, mint előbb. A társadalom fel­
fogásának, a nézetek átalakulásának mun­
kája azonban olyan, mint a folyton hulló 
vizcseppeké, amelyek keresztül ássák a 
a követ, alámossák a fundamentumokat 
és lassú munkájukat nem akadályozzak 
meg a sáncok és töltések.

A társadalom elvei érvényesülésre tö- 
rekesznek a politikában is. Nem respek­
tálják a pártokat, hatalmi szót, mert a 
pártokat is hatalmukba kerítik.

A közvélemény ép azért maradt nyugodt 
és csendes, mert elveit ott is érvényesülni 
látja, ahol sorsát intézik s megnyugvással 
tekint a jövőbe.

Zalavármegyének az elmúlt esztendő még 
annyi jót sem hozott, mint azoknak, akik 
legalább vissza nem estek. Egy nagy vidéket 
elvert a jég; a bortermés nem sikerült; 
iparunk nem pang, hanem tengődik; keres­
kedelmünket válság fenyegeti. Egyetlen 
számottevő kereskedelmi városunk, Nagy­
kanizsa fel jaj dúlt, mert a forgalom vissza­
esése aggodalmat kelt.

Mindenki érzi, hogy gazdasági életünk­
nek át kell alakulnia. Mindenki ettől 
várja sorsának jobbra fordulását, munkájá­
nak sokáig elmaradt gyümölcsét.

A gazdasági élet fejlődése nem tart 
lépést a szaporodó közterhekkel, a fokozódó 
igényekkel. Az állam kénytelen a jogos 
igényeket elismerni és lehetőleg kielégíteni, 
uj keresetforrások pedig nem kínálkoznak. 
Az állami tisztviselők fizetésének rendezése 
is olyan jogos igény, amelyre fedezetet 
feltétlenül kellett találni. Ez Magyaror­
szágon az egyetlen társadalmi osztály, amely 
a múlt évet áldást hozónak tekintheti. Nem 
sokat kapnak egyenként, különösen az 
alsóbb rangnak alig jutnak nagyobb jövö-

delemhez, de a maga összességében mégis 
sok millió jut a nemzet értelmiségének 
nagy részét tevő osztály kezébe.

A közigazgatási tisztviselőket csak olyan­
kor szokás az államhatalom szerveinek 
tekinteni, mikor az állam hatalmi szavá­
nak kell érvényt szerezni. Csak termé­
szetes, hogy ezek a fizetés rendezésénél 
nem jöttek számba. Rábízták őket és sorsu­
kat a vármegyékre, amelyek közül nagyon 
kevés gondoskodott róluk úgy, mint Zala- 
vármegye.

Ezért nem csoda, ha a közigazgatási 
tisztviselők mind átkacsingatnak az állami 
hivatalokba s irigylik a számvevőket és 
pénztárnokokat, akiket január elsején át­
vesz az állam.

A pénztárakat és számvevőségeket álla­
mosítják s evvel egyidejűleg uj rend lép 
életbe a közigazgatási eljárás terén. Ez a 
múló esztendő legnagyobb belügyi alkotása, 
amely a jövő irányát is kijelöli. A főelv 
a községi autonómia kiszélesítése s evvel 
sok közigazgatási teendőnek a község hatás­
körébe való utalása.

A közélet meddő harcok képét mutatta. 
Alig van olyan jelentős alkotás, amelynek 
áldásait érezhetné az egész nemzet. Az 
állam jogi kérdések annyira igénybe vettek 
minden politikai tevékenységet, hogy az 
idő sokszor eredménytelen munka és reális 
eredmény nélkül telt el.

A politikai és gazdasági stagnálás között 
azonban vigasztalást nyújthat kulturális meg­
erősödésünk: Ez az a tér, ahol szemmel- 
láthatólag haladunk előre. A nemzeti kul­
túra erősödik s a nemzeti szellem erősí­
tésére irányuló munka nem szünetelt ez 
idén sem. Az elmúlt év kulturális törté­
netében csak fekete szemüvegen át lehet 
visszaesést látni.

A társadalmi élet azonban már nem 
nyújt örvendetes képet és sok tekintetben 
visszafejlődést mutat. A demokratikus ideák 
csak elméletben hódítanak, a társadalom 
nem akar demokratikus alapokon szervez­
kedni. Az elmúlt esztendő sem mutathat 
fel semmi positiv eredményt, ami demok­
rácia diadalát jelentené.

A múló év nem sok jót hozott, de az 
a szakadatlan munka, amely a magyar 
nemzet nagy érdekeiért folyik, bizalmat 
és reményt mégis nyújt. <
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Erőink még nem merültek ki s ha az 
öntudatos célért folytatott munkából min­
den magyar kiveszi a részét, akkor fel­
virradhat ránk egy jobb idő, amely meg­
hozza az évszázadok küzdelmeinek jutalmát.

Omladozó bastya.
A vármegyeháznál rovancsolnak, leltároznak, 

csomagolnak.
A vármegyei önkormányzat lényeges szervei: 

a pénztár és számvevőség válnak le a vármegye 
testéről.

Nehéz azt megindulás nélkül nézni, miként 
omladozik, tördelozik az a régi fal, amely bástx a 
volt valaha, apáink mondása szerint az alkotmány 
bástyája.

De ha elfogultak vagyunk is ősi hagyományaink 
iránt, ha a tradiciós kegyelet szemüvegén keresz­
tül nézzük is a vármegyét, kénytelenek vagyunk 
belátni, hogy az ősi intézmény nagyon megérett 
az átalakulásra, a reformra.

Mégis megindul mindenki, aki a nemzet nagy 
múltjának és küzdelmeinek tan újat: a vármegye 
ódon bástyáját becsülni megtanulta és na prol­
ii apra roskadozni látja. Mert ha ma már sarkai 
omladékban hevernek is, mégis csak erős bástya, 
a nemzeti függetlenség, a magyarság erényeinek, 
szívósságának, ellenálló erejének menedéke, fenn­
tartója és istápolója volt századokon keresztül. 
Vára volt a nemzet önérzetének, gyakorló bás­
tyája annak az önvédelmi harcnak, amelyet 
háromszáz esztendőn keresztül folytattunk a 
nemzeti önérzet és függetlenség alattomos és 
nyilt megtámadó! ellen. Sok vihar ostromolta a 
vén falat, sok harc döngette kapuit, de nem 
tudott erőt venni rajta, míg végre lassan meg­
emésztette az idő. Egyik kő a másik után hullik 
le róla, a hajdan büszke épület már nem illik 
bele a korba, falaira fel van Írva, hogy önként 
kínálkozik az újra építésre.

Mikor a pénztárak és a számvevőség kivonul 
a vármegyeházából, vagy ha ott marad is, de 
finánc bélyeget nyomnak rá, olyanforma érzés 
fog el bennünket, mintha az ostromlott vár 
gazdája kiadná a kincsét fejváltságul.

A kincs megváltó ereje talán még egy időre 
kegyelmet eszközöl ki, de majd elmúlik a kegye­
lem ideje is. A közigazgatás államosítása nem 
soká várathat magára s ezzel a vármegyei 
autonómia ódon bástyái végkép leomlanak.

Majd a régi falak tégláiból uj épület emel­
kedik, szebb, tágasabb, melyben tisztább a 
levegő, egészségesebb, pezsgőbb az élet; hasz­
nosabb, a modern viszonyokhoz alkalmazkodó!)b 
lesz a munka.

A vármegyei pénrtár és számvevőség államo­

sítása nagyon kíméletesen van k eresztől vi ve, 
hogy a közigazgatás zavartalan menete biztosítva 
maradjon s a rendszerváltozás ne okozzon nagyobb 
rázkódtatást, egyelőre ne üssön érezhetőbb rést 
az autonómián.

Csak a tisztviselő nem lesz többé a vái- 
megyéé, a szolgálata továbbra is azé marad s a 
pénzről, mely az állampénztárban lesz elkvárté- 
lyozva, továbbra is a vármegye rendelkezik.

A vármegy egy ülés határoz afelett, hogy a 
pénzek hol legyenek gyümölesözőleg elhelyezve; 
minden bevételt és kiadást az alispán, illetve 
az árvaszék utal ki és be az adóhivatal pénz­
tárába a vármegye pénzeiből.

A számvevők nem jelennek ugyan meg a 
vármegy egy ülésen, hanem elkészítik az aktáikat 
s azokat a jegyzők fogják referálni, mint tömeg­
ügyeket.

Ellenben a vármegyei ügyekkel foglalkozó 
számvevő el fog járni az állandó választmány s 
ha oda rendelik, a közigazgatási bizottság ülé­
seire, ahol szakfelvilágosításokat ád.

A vármegye kezéből kivették a pénzt, amely 
azonban továbbra is az övé marad, de hogy el 
ne lopják tőle, vagy el ne pocsékolja, kivették 
a ládájából s az állam elteszi a saját kasszájába. 
Ez a reform sarkpontja és lényege.

Január elsején életbe lép a közigazgatás egy­
szerűsítése is. Az egyszerűsítés minden tekintet­
ben modern alkotás; még abban is, hogy papi­
roson remekmű, de az életbe nagyon nehéz lesz 
átvinni.

Szóval a vármegye kezd átformálódni s meg­
érni az államosításra.

így omlik le lassan a régi bástya, amelynek 
utolsó perceiben majd alig akad el sirat ója; mert 
azok, akik a hajdani hatalmas vámegyét ismer­
ték, mely igazságot szolgáltatott, közigazgatott, 
politizált és gazdálkodott; fóruma volt a haza­
fias mozgalmaknak, erős vára a jognak, igaz­
ságnak és alkotmánynak, pezsgő színtere a köz­
életnek, akkorra már mind elhalnak.

A megreformált vármegyéhez, amely elvesz­
tette az igazságszolgáltatást, politikai döntő be­
folyást, amelynek autonómiája csak minimális 
gazdasági kérdések elintézésére szoríttatott s 
amelynek szervei lassanként levásnak, mint az 
öreg ember fogai; amely közigazgatási jogait, 
teendőit és hatalmi körét is kénytelen megosz­
tani az állammal, melynek tisztviselői a köz- 
igazgatás fontosabb részét már okkupálták is s 
a legfontosabb intéző fórumokon többségben 
vannak az állam közegei, senki sem ragaszkodik 
avval a szívóssággal, mint az ősi, roskatag épü­
lethez, amelyben apáink bölcsesége és haza­
szeretete, a nemzeti függetlenséghez való ragasz­
kodása szemben állott a jogainkra és életünkre 
törő támadásokkal.

Bölcs politika a feledés politikája. Az uj em­
ber a réei vármegyét csak legendából ismeri,

amelyhez a kiváltságok deres emlékei fűződnek; 
a régi emberek pedig, akiknek emlékezése vissza­
nyúl^ a múltba, a vármegye fénykorába, hatalmá­
nak, dicsőségének időszakába, azok csak hadd 
zsörtölődjenek . . .

Csodás hatalma van a hagyományoknak. Nem­
csak a vármegye ősi hagyományainak tiszteleté­
ben nevelkedett öregek, hanem az ifjabb nem­
zedék szivében is gyökeret vert s azok, a akik 
január elsején elhagyják a vármegye szolgálatát, 
bizonyosan úgy búcsúznak el a vármegyétől, 
mind mikor szülőföldjüktől elszólították őket az 
élet küzdelmei. A nobile officium kora lejárt, 
de emléke megmaradt a szivekben.

A vármegye is búcsút vesz az önkormányzat 
néhány hűséges szolgájától és bár búcsújának 
nem adott szavakban kifejezést, bizonyosan elis­
merése kiséri őket munkásságuk uj terére. Az 
állami hivatalok csak nyernek velük, mert olyan 
iskolában nőttek fel, ahol a kötelességtudás az 
első szabály.

A zalaegerszegi Kaszinó közgyűlése.
A zalaegerszegi Kaszinó e hó 22-én tartotta 

évi rendes közgyűlését dr. Jankovich László 
gróf elnöklete alatt.

A tárgysorozat első pontja volt a számvizs­
gáló bizottság jelentése az 1902. évi számadás 
megvizsgálásáról.

A Kaszinó 1902. évi bevétele volt: tagdíjak­
ból 3764 K, takarékpénztári tőke kamataiból 
88 K 76 f, elárverezett újságokból 124 K 12 f, 
összesen 5976 K 88 f, amelyhez hozzáadva az
1901. évi pénztári maradványt, 3232 K 98 f-t, 
rendelkezésre állott 1902. évben 7109 K 86 f.

1902. évi kiadás volt 3054 K 44 f, tehát a 
Kaszinó pénzkészlete az év végén 4055 K 42 1.

A jövő évi költségelőirányzatot a következő- 
kép állította egybe a közgyűlés: bevételi elő­
irányzat 1. pénztármaradvány 1902. évről 4055 
K 42 f; 2. hátralékos tagdíjakból 1420 K 35 f; 
3. folyó évi tagdíjakból 2680 K; 4. újságok 
eladásából 100 K; összesen 8255 K 77 f. — 
Kiadási előirányzat: 1. helyiség bére 1200 K; 
2. szolga fizetése 360 K; 3. újságok és szak­
lapokra 800 K; 4. könyvtárra 1000 K; 5. búto­
rok javítására 200 K; 6. pénztárnok és könyv­
tárnok tiszteletdíjára 200 K; 7. levélhordónak 
24 K; 8. rendkívüli kiadásokra 400 K; összesen 
4284 K. A8255K 77 f. A bevételi irányzatból a 
4184 K kiadási előirányzatot levonva, remélhető 
pénztárin arad vány 4071 K 77 f.

A költségelőirányzattal kapcsolatban Kaufmann 
Mátyás indítványozta, hogy a Kaszinó egy zon­
gorát vegyen, hogy a rendezendő hangversenyekre 
ne legyen kénytelen a vigalmi bizottság kölcsön 
zongorát igénybe venni. Az indítványt Hajik 
István és Lányi Kálmán felszólalása után a

TÁRCA.

Aida.
írta: Pagonyi Nándor.

I.
Aida színésznő volt. Elegáns, sikkes és e mellett 

igen szépen énekelt. Nem csoda tehát, hogy 
hamarosan kedvencévé lett a közönségnek.

Pedig nem is tartozott az úgynevezett divatos 
dívák közé. A színpadon azt az irányzatot szol­
gálta, amit a mai reális világban szeretnének 
diadalra juttatni az ideál isták. Még a legmoder­
nebb francia operettek főszerepét is annnyi eszmé- 
nyesítéssel, oly diszkréten játszotta, hogy a leg­
ádázabb erkölcsbirók sem találtak benne semmi 
megróni valót.

De szívesen nézték azok is, akik nem nagyon 
törekedtek az erkölcs-biróság becsület szalagja 
után; mert izgatta őket annak a leánynak ügyes­
sége, mely a legpikánsabb helyeken is úgy ke­
resztül siklott, mint egy tapasztalatlan zárda 
növendék.

A színpadon kívül is ép oly szolid és diszkrét 
volt. Pedig nem is húzódott vissza a világtól. 
Estélyeket adott, ahol az irodalom, művészet és 
a társaság előkelői adtak egymásnak találkozót.

Ezen túl azonban sohasem juthatott senki. Nem j 
mondhatta el magáról senki emberfia, hogy több 
figyelemben, több kedvességben részesült Aida 
részéről, mint mások, egészen addig, mig Laczay 
Illés, a büszke és előkelő földbirtokos, meg nem 
kérte a kezét.

Ettől kezdve aztán még diszkrétebb lett, mint 
volt az előtt. A színházban egyedül csak Laczay- 
nak játszott. Úgy énekelt, mint egy szerelmes 
fülemüle, úgy táncolt, mint egy nimfa.

Laczaynak pedig fénylett az arca az örömtől, 
mert mindenütt csak Aidát dicsérték, mindenki 
csak Aidának tapsolt.

Mikor pedig a nyilvános eljegyzés megtörtént, 
akkor Aida teljesen visszavonult a színpadtól s 
készült az egyszerű polgári boldogságra.

Akkor azt mondotta róla mindenki, hogy 
szerencsés leány, de megérdemli a szerencséjét, 
mert becsületes.

II.
Aidából asszony lett, szép és előkelő. Finom 

érzékével beletalálta magát előkelő helyzetébe. 
Hja nem csoda, megszokta volt a színpadon, hogy 
királynékat személyesítsen, nem jött tehát zavarba 
az életben sem.

Alig pár hónapos asszony korábán már divatba 
jött. Eleinte ugyan nehezen vették be a társa­

ságba, de előzékeny és kedves modora minden­
kit lekötelezett, öntudatos műveltséggel párosult 
kedvessége mindenkit meghódított.

A társaságbeli hölgyek bálványozták, az urak 
pedig bomlottak utánna.

Aida azonban megmaradt becsületes asszony­
nak. A férjét tisztelte, mint egy Istent. Még 
gondolatban sem vétett ellene soha.

Az idő pedig haladt, a fiatal pár boldogságát 
nem csak hogy nem zavarta meg semmi, hanem 
még inkább növelte az, hogy Aida egy kis fiú­
nak adott életet.

Laczay csaknem elolvadt az örömtől és a 
büszkeségtől, hogy fia van. Eldicsekedett vele 
fűnek-fának.

És az amberek mindenütt azt mondották róla, 
hogy boldog ember.

III.
A bébé igen okos és kedves gyermek lett. 

Annyira megkedvelte a nagymamája, hogy nem 
akart többé el sem válni tőle. Épen azért, hogy 
a nagyanyai örömeket állandóan élvezhesse, a 
fiatal párhoz tette át állandó lakását.

Ez a nagymama pedig a bébének nem anyai 
ágról volt rokona és így nem csoda, hogyha 
hamarosan nézet eltérésbe keveredett Aidával.



közgyűlés elfogadta s egy zongora beszerzésére 
a költségvetésbe 600 koronát vett fel; a hang­
szer beszerzésével pedig Lányi Kálmánt meg­
bízta.

Ezután az elnök úgy a saját, mint a tiszt­
viselők és az alapszabályok értelmében a választ­
mányból kilépő tagok madátumát letette és 
kérte a választás elrendelését.

A választás Csillagh Gyula korelnök vezetése 
alatt ej te tett meg. Körjegyzők voltak dr. Réz 1 er 
Kornél és dr. Skublics Ödön.

Újból megválasztott tisztviselők: elnök: dr. 
Jankovich László gróf, alelnök: Sztaniszlavszky 
Adolf, háznagy: Szupits Antal, ügyész: dr. 
Szigethy Elemér, jegyzők: dr. Csák Károly, 
dr. Ábrahám Errő, pénztárnok: Vidóczy Pál, 
könyvtárnok: Takács József. Választmányi tagok: 
Deák Mihály, Hajik István, Háezky Kálmán, 
Hangav Géza, dr. Háry István, Lányi Kálmán, 
Odor Géza, Trsztyánszky Ödön, Várhidy Lajos.

A választás eredmények kihirdetése után 
Takács József uj könyvtáros a bizalmat meg­
köszönte s ezután a közgyűlést a korelnök bezárta.

1902. december 21.

Képviselőtestületi gyűlés.
A városi képviselőtestület Várhidy Lajos 

polgármester elnöklésével f. hó 22-éu rendkívüli 
gyűlést tartott.

Elnöklő polgármester a megjelent városi kép­
viselőket üdvözölvén, az ülést megnyitja s a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Varga Vilmos és 
Goldfinger János képviselőket kérte fel.

A napirend előtt dr. Háry István városi kép­
viselő felvilágosítást kért a polgármestertől az 
iránt, váljon a boritala dó fogyasztásnál, amennyi­
ben a folyó -évben befolyó összegnél nagyobb 
összeget szed be a város részéről alkalmazott 
hivatalos közeg, a tanács részéről jutalomképen 
a többlet 50°/0-a biztosíttatott-e az illető tiszt­
viselő részére; ami ha való, ez az adózó polgá­
rok zaklatásával járna, igyekezvén az illető 
tisztviselő az egyes termelőktől kiegyezés fejében 
minél nagyobb összeget követelni és megállapítani.

Elnöklő polgármester utalva a fennálló ügy­
rendre, kijelentette, hogy a kérdésre a legköze­
lebbi ülésen fog válaszolni.

Gombás István zalaegerszegi lakós beadott 
felebbezését a tanácsi határozat ellen a köz­
gyűlés elutasította.

A kiküldött bizottság által az 1903. évre 
összeállított legtöbb adót fizető városi képviselők 
névjegyzéke (melyet lapunk egyik előző számá­
ban közöltünk) előterjesztetvén, a közgyűlés azt 
váhozatlanul elf>gadta.

Az Arany Bárány szálloda bérlete 1904. évi 
december végén jár le; hogy az árlejtési hirdet­
mény kellő időben közzé legyen téve, a bérbe­
adás feltételei minden irányban kellő tájékozást 
szolgáltassanak, a közgyűlés a polgármester elnök­
lete alatt Krosetz István, Varga Vilmos, Faragó 
Ödön, Gráner Géza, Kummer Gyula, Lányi 
Kálmán és dr. Jámbor Márton városi képvise-

lökből álló bizottságot küldött ki a bérbeadá8 | 
feltételeinek megállapítása végett.

A közgyűlés névszerinti szavazással egy szava­
zat ellenében elhatározta, hogy az eddigi eljárás­
hoz képest a jövő 1903-ik évben is a városi 
gyámoltak és gondnokoltak pénzét, valamint a 
házipénztár esetleges feleslegét a helybeli három 
takarékpénztárnál helyezi el lehetőleg egyenlő 
arányban.

A belügyminiszter rendelete a zalaegerszegi 
anvakönyvvezető helyettesi állásra engedélyezett 
14ÖU K évi tiszteletdíj felhasználásával Zala­
egerszeg r. t. városnál egy uj aljegyzői anya- 
könyvvezető helyettesi állás szervezése tárgyában 
- előterjesztetvén, tekint ve, hogy a szóban forgó 

fizetés mellett megfelelő képzettségű aljegyző 
nem kapható s a jelenlegi aljegyzőnek is az 
1400 K törzs fizetésen kívül még 300 K lak­
bére is van, a képviselőtestii;et egyhangú hatá­
rozattal kimondotta, hogy a szóban forgó al­
jegyzői állást csakúgy hajlandó szervezni, ha a 
kilátásba helyezett 1400 K-n felül részére a 
belügyminiszter még 300 K lakbért utalványoz, 
egyúttal az illető után az évi nyugdíjjárulék 
fedezését is biztosítja.

A vármegye alispánjának megkeresésére a 
közigazgatási hiányjegyzék tárgyában a közgyűlés 
az alispáni hivatalnak jelenti, hogy a Jákiim- 
alap ügye legközelebb nyer végleges megoldást 
s annak eredményét azonnal felterjeszti, az egyes 
iskola alapokból felvett kölcsönök visszatérítése 
iránt pedig szintén legközelebb intézkedik, amikor 
a folyamatba vett építkezésekre felveendő köl­
csönből fogja azokat visszatéríteni.

Az árvaszéki uj ügyviteli szabályzat életbe­
léptetése iránt a közgyűlés a polgármestert, mint 
a városi árvaszék elnökét, a szükségessé vált 
intézkedések foganatosításával megbízta.

Fischer Mórnak, a Baross-ligeti vendéglő uj 
bérlőjének, felebbezése tárgyában a tanácsi elő­
terjesztést a közgyűlés nem fogadta el, hanem 
dr. Obers-»lm Mór képviselő indítványára az 
ügyet a napirendről levette, s megbízta a városi 
tanácsot, hogy a fenforgó ügyet lehetőleg egyez­
ség utján intézze el, s amennyiben ez nem si­
kerülne, akkor terjeszsze végeldöntés céljából a 
képviselőtestületi ülés elé.

Hurth Lajosnak, a Baross-ligeti vendéglő 
jelenlegi bérlőjének, a tanácsi hatátozat ellen 
beadott felebbezése előterjesztetvén, a közgyűlés 
a pénzügyi bizottság javaslatához képest a bér­
lőt a termek ki festése, a veranda beton szegé­
lyének- és a nagyterem padlózatának kijavítási 
kötelezettsége alól felmentette, míg a tanács 
részéről kijelölt egyéb kijavítási munkálatok 
teljesítésére utasította.

A város tulajdonát képező épületek pöcegöd- 
reinek kitisztítása tárgyában kötött szerződést a 
közgyűlés jóváhagyta.

Az árvaszéki hiányjegyzék tárgyában a tanács 
részéről tett részletes jelentést, mely szerint az 
összes hiányok pótoltattak, a közgyűlés elfogadta 
s azt az alispáni hivatalhoz felterjeszti.

Zalamegye, Zalavárraegyei Hírlap -

És ettől kezdve felhős lett a családi életnek 
eddig derült ege.

Laczay Illés el mélázó és hallgatag lett. Órákig 
elült a kaszinóban a nélkül, hogy bárkihez is 
szólt volna. Társaságba is ritkábban jártak.

Aida kezdett ideges lenni, az emberek pedig 
suttogtak, hogy kutya vau a kertben.

IV.

Aida fürdőbe ment. Arca megnyúlt cs habt' 
vány volt. Látszott rajta, hogy sokat szenved 
az idegességtől. A korzón nem igen mutogatta 
ugyan egyenesen Párishói rendelt remek toilett- 
jeit, azonban mégis mindenki érdeklődött iránta, 
mert, mint mindig, most is szép, elegáns és tar­
tózkodó volt.

Úgyszólván a nap legnagyobb részét kis fiával 
együtt töltötte, s csak néha tévedt emberek közé.

Egyik nap azonban őt keresték fel az emberek. 
Valami jótékony előadást tartottak a fürdőben 
s a rendező bizottság felkérte őt, hogy énekeljen. 
Aidában egyszerre felébredt a színész vér. A 
lelke vágyott a színpad, a taps és a koszorúk 
után. Azonban még sem merte megígérni, mig 
meg nem kérdezte a férjét.

A férj válasza azonban tagadó volt. Aida

tudta, hogy az anyósa miatt tiltotta el a férje 
a fellépéstől, még jobban elkeseredett tehát és 
még jobban gyűlölte a békebontó öreg asszonyt.

Azí tehát férjének is kijelentette, hogy tudo­
másul veszi a tilalmat, de csak úgy, ha az anyós 
röv lön eiuao-yja a házukat. Ha nem, akkor őr> cv j
csakazárt is fellép.

És a férj azt irta, hogy az anyja ott marad.
Aida pedig azért is fellépett és az emberek 

azt mondották: na nézd a kócost, belejutott a 
jómódba s még a férje anyját akarja kitúrni a 
házból. Megérdemelné, hogy a férje őt dobja ki.

V.

A hangverseny után Aida azonnal csomagolt 
és haza utazott. A férj azonban kikergette őt a 
házból, amiért tilalma ellenére, ismét komédiás 
lett.

Az emberek pedig felháborodtak és szidták 
Laczayt. Aidára pedig azt mondották:

Szegény asszony, ezt érdemelte, amiért becsü­
letes volt.

A szegények estéje.
Méltán adhatjuk ezt a címet a zalaegerszegi 

Karácsonyfa egylet ruhakiosztó estéjének. Mint 
minden évben, úgy az idén is, felruházott az 
egylet egv sereg fiút és leányt, akik a szent 
estét már oly7 régen várták. A csikorgó hideg­
ben oly vágyakozással tekintettek a karácsony­
estre ; hisz akkor lesz meleg ruha, csizma, meg 
egv kis kalács is. A kikről a kis Jézuska meg­
feledkezik, azokat szeretettel ápolja a nemes- 
szivü karácsonyfa egylet, s az egyletnek nem es­
sz ív ü, buzgó asszonyai. Megérdemelné az egylet 
választmágya, hogy nevüket a jótékonyság angyala 
felvésse örök időre az örök emlékezés táblájára.

Az ovoda egyik termében volt felállítva két 
karácsonyfa. Megrakták „minden jóval, arany 
dió-mogyoróval“. Sürgőit-forgott az asszonysereg, 
szemeik csillogtak, a mint rátekintettek az ado­
mányok nagy halmazára, a kiosztandó ruhák 
hosszú sorára. A felruházandó gyermekek hálás 
pillantásaikban megtalálták egész évi fáradságuk 
gyümölcsét, a jutalomtól és dr. Ruzsicska Kálmán 
tanfelügyelő gyönyörű beszédétől ellágyult szegény 
asszonyok könnyeiben meglelték nemes szivük 
minden vágyait.

Kár, hogy a közönség közül olyan kevesen 
jöttek el e szép ünnepre.

Az egylet vezetősége hálás köszönetét mond 
mindazoknak, a kik adományaikkal a kiosztás és 
felruházás ügyét előmozdítani szíveskedtek.

A már korábban nyugtázott pénzbeli adomá­
nyokon felül az est során befolyt újabb adományok:

Özv. Bottka Jánosné 4 korona, Der varies 
Lajos né 4 korona, Udvardy Ignácné 6 korona, 
özv. Rotter Jánosné 4 korona, Kun Vilmos 1 
korona, Ján Ferencné 4 korona, Preszler Gyuláué 
2 korona, Horváth Károly né 1 korona, Krosetz 
Istvánná 2 korona, Lányi Kálmánná 4 korona, 
Paukovich György né 2 korona, Thassy Lajosué 
4 korona, özv. Erdős Gézáné 2 korona, \ arga 
Vilmosáé 4 korona, Krosetz Gyuláué 2 korona, 
özv. Csoknyay Jánosné 2 korona, Kántor Pál né 
4 korona, özv. Tahyné 2 korona, Czuppinger 
Borbála 30 fillér, összesen 54 korona 30 fillér.

Diót és kalácsot küldtek : Csertán Károlyné,
Á way Lajosáé; kalácsot küldtek: Lakatos Jánosné, 
Varga Vil mosná, Ruzsics Károlyné, Krosetz 
Istvánná, Kovács Lászlóné, Krosetz Gyuláné, 
Nagy Sándorne, Csoknyay Jánosné, Lázár A utalná, 
Body Józsefné, Kovács Károlyné, Goldfinger 
Jánosné, Fángler Mihály né, Re mm Józsefné, 
Stefanecz József né; kalácsot, diót és almát: 
Hajmási Imréné, Deák Mihály né; almát és 
kalácsot: Horváth Károlyné almát, diót, Czukel- 
ter Lajosné diót, süteményt: Kummer Gyula, 
Láuvi Mancika, Máiics Dudus, Tikk Lászlóné 
kalácsot és süteményt, özv. Rózsás Lajosné 
kalácsot, és kenyeret, dr. Kele Antalné diót, 
fügét és kalácsot, Kovács István narancsot és 
kalácsot, Thassy Kristófné almát, özv. Tahyné 
kalácsot és almát, Rutich Sándorné 1 kabátot, 
kötényt és sált, Záborszky Józsefné 3 fej kendőt, 
dr. Czinder [svaimé fügét, narancsot, süteményt,

; 2 öltözet ruhát és 2 pár cipőt, Bajoiny Istvánná 
I egv' kabátot.

Ruha varratást elvállaltak és pedig: Csertán 
Károly né négyet, Hajik Istváuoné, Pers kis­
asszonyok, Gallé Lajosné, dr. Klein Józsefné 
kettőt-kettőt, azonkívül egyet-egyet a követ­
kezők : A way Lajosné, dr. Ábrahám Ernőné, 
Harm Jánosáé, Bogy ay EiCmérné, H ubinszky 
Adoifné, Dervaries Lajosné, Schneider Gábornó, 
8/Cütistványi Sándorné, Balázsy Miklósué, 
Mesterházy Károlyné, Mattuschek Richárdné, 
Kummer Gyuláué, Hangay Gézáné, Part Sándorné, 
Fvrcuczy Károlyné, Rohonezy Istvánná, Sperlágh 
Gézáné, Lányi Kálmánná, yárhidy Lajosné, 
Botfy Lajosué. Trsztyánszky Ödönné, dr. Kele 
Antalné, Tuczv Jánosné, Kászonyi Mihály né, 
dr. Csák Károlyné, Riedhnayer Jánosné, Schmidt 
Józsefné, Bertalan Pál né, Marton Lászlóné, dr. 
Marik Páiné, Rigó Ferencné, dr. Thassy Gáborné, 
Thassy Kristófné, özv. Csesznák Sándorné, 
Polgár Jánosné, özv. Csoknyay Jánosné, Bogyay 
Györgyné, Kaszter Sándor, dr. Kaszter Ödön, 
Udvardy Vincéné, Udvardy Ignácné, dr. Háry 
Istvánná, Nagy Sándorné, Szigethy J^lvira, 
Major Lujza, özv. Mayer Ákosné, Sipos Józsefné, 
Kiss Lajosné, özv. Gerencsér Györgyné, özv. 
Hrabovszky Flórisné, Sztaniszlavszky Adoifné, 
dr. Szigethy Elemérné, özv. Mangin Károlyné, 
Szalay Lászlóné, Medgyesi Lajosné, Szirmay 
Béláné, Tahy Rozália, Morandini Tamásné, dr. 
Fritz Józsefné, Hagymásy Gyuláné, Paukovich 
Györgyné, dr. Ruzsitska Kálmánné, Ján Ferencné,



• Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap 1902. december 28.

Felruházott az egylet 63 fiú gyermeket, kik 
kaptak egy öltözet ruhát, csizmát és sapkát; 
26 leányt, a kik szoknyát, derekat, fej és váll- 
kendot, kötényt, cipőt kaptak. Azonkívül néhány 
csak csizmát és más ruhaneműt, valamennyi 
kalácsot. Egy-egy ruha az egyletnek körülbelül 
11 — 12 koronájába került.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A cs. kir. szab. déli vaspályatársaság igaz­

gatósága az időleges-jegyek tekintetében oly 
módosítást tett, hogy ily jegyek 1903. évi jan. 
1-től kezdődői eg csak az egész magyar, vagy 
az egész osztrák, vagy pedig az egész magyar 
és osztrák hálázatra válthatók, vagyis, hogy az 
eddig érvényben állt kilometer rendszer a folyó 
év végével megszűnik.

Az időleges jegyek tekintetében beállott e 
módosulás folytán a déli vasút igazgatósága az 
ország fővárosával való forgalom és kereskede­
lem megkönnyítése céljából gondoskodott anói, 
hogy 1903. évi január hó 1-től 
alább megnevezőit viszonylatokban 
mérsékelt ám (20 menetre szóló) bérletjegyek 
lépjenek életbe, a melyek árai a következők:

kezdődőleg az 
tetemesen

Szombathely— Budapest 
Nagykanizsa—Budapest 
Gyékényes—Budapest . 
Csáktornya — Budapest . 
Barcs—Budapest . . .

IH. oszt. 
172 80 K 
134-40 „ 
134-40 
153-60
172-80

I. II.
. 403-20 268-80 
. 312-— 208-—
. 312 — 208 •—
. .;45-60 260-40 
. 403-20 268-80

Ezen kívül nem tévesztvén szem elöl a déli 
vasút magyar állomásainak Becsesei való forgal­
mát sem, az igazgatóság intézkedett, hogy egy­
részt Nagymarton, Sopron, Szombathely, Nagy­
kanizsa, Gyékényes, Csáktornya és Barcs állo­
mások és másrészt Bécs között is tetemesen 
mérsékelt áru (20 menetre szóló- bérletjegyek, 
adassanak ki, még pedig a következő áron:

A lap kiválóan vármegyei és városi köz­
dolgokkal foglalkozik s nagy kiterjedésű 
vármegyénkben lapunkra azért is szükség 
van, hogy a vidék a megye belső életéről 
értesítést kapjon.

Vármegyénk gazdasági érdekeinek elő­
mozdítása legerősebb törekvésünk. A rnezo- 
o-azdaság előmozdítása érdekében szakem- 
berek tollából ismeretterjesztő cikkeket 
közlünk ; iparunk és kereskedelmünk fejlő­
dését erőnktől telhetőleg előmozdítjuk.

Lapunk iránya, terjedelme, tartalma 
marad a régi.

A múltban tapasztalt támoggtást köszön­
jük s olvasóink jóindulatát a jövőre is 
kérjük.

Előfizetési dijak : egész évre 10 K, fél­
évre 5 K, negyedévre 2 K 50 f. Jegyzők 
és tanítók a lapot feláron rendelhetik meg. 
Az előfizetési dijak a »Zalamegye« kiadó- 
hivatalának Zalaegerszegre cimezendők.

Ä „Zalamegye“ szerkesztősége.

N agymarton—Bécs 
Sopron Bécs . .
Szombathely—Bécs 
Nagykanizsa—Bécs 
Gyékényes—Bécs . 
Csáktornya—Bécs 
Barcs—Bécs. . .

I.
86*60
09-40

209-80
374-40
382-60
416-20
416-20

II.
62-50 
7210 

145 70 
238-50 
260-90 
283-30 
283-30

III. oszt. 
40-90 ív 
47-30 „ 
92-10 „ 

149-70 „ 
168 90 „ 
1 8-18 „ 
188. 8 „

Miről az érdekelt köröket ez utón értesítjük. 
Sopron, 1902. évi december hó 22-én.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Felhívás előfizetésre.
A »Zalamegye« január 1-én huszon­

kettedik évfolyamát kezdi meg.
E hosszú idő alatt Zalavármegye művelt 

közönségének jóindulatát élvezte s a támo­
gatást igyekezett becsületes munkával, a 
vármegye és fővárosa érdekének lelkiismere­
tes szolgálatával kiérdemelni.

Egy éve most, hogy a »Zalamegye« és 
a »Zalavármegyei Hírlap« egyesültek, fenn­
tartva a »Zalamegye« társadalmi s a »Zala­
vármegyei Hírlap« politikai irányát. Ezen 
egy év alatt, azt hisszük, bebizonyítottuk, 
hogy első feladatunknak ismerjük vár­
megyénk érdekeinek szolgálatát s azon 
szabadelvű eszmék terjesztését, amelyek 
hazánk felvirágzásának, nemzetünk megerő­
södésének, az egységes nemzeti állam épü­
letének sarkkövei.

Nem pártérdek, hanem eszmék vezették 
szerény toliunkat. Nem űztünk személyi 
kultuszt és sohasem akartunk társadalmi 
ellentéteket szítani, de nem féltünk meg­
mondani az igazságot.

Az a célunk, az a törekvésünk, hogy 
vármegyénk politikai, gazdasági és társa­
dalmi életének hű tükrét tartsuk az olvasó 
elé s a közélet iránt érdeklődőket minden 
fontosabb mozzanatról, tervről és közérdekű 
intézkédésről értesítsük.

Hire k.

Takács József zalaegerszegi állami főgymnasiumi 
ideiglenes rendes tornatanítót ezen minőségében 
véglegesen megerősítette.

A zalaegerszegi kereskedelmi kör évi rendes 
közgyűlését dr. Graner Adolf elnök elnöklete alatt 
f. hó 26-án tartotta. Balassa Benő titkár részletes je­
lentést olvasott fel a kör egy évi működéséről, 
amelyet a közgazdasági, kulturális és társadalmi 
téren kifejtett. A közgyűlés a titkárnak jegyző­
könyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését a 
tartalmas jelentésért. — A számvizsgáló bizott- 
ság jelentése szerint az évi bevétel 4 243 K 18 
f, a kiadás 3.900 K 42 f s így a pénztárin árad­
ván y 342 K 76 f volt. A közgyűlés a jelentés 
tudomásul vétele mellett Heinrich Lipót pénztá­
rosnak a felmentvényt megadta. — A választ­
mány részéről egybeállított költségvetési előirány­
zatot 5.406 K bevétellel, 4.912 K 50 f kiadással 
s így 493 K 50 f remélhető pénz tárni a ra d v ár i y- 
nyai a közgyűlés elfogadta. — Dr. Hajós Ignác

Olvasóinknak és munkatársainknak boi- 
uj évet kívánunk.

Hivatalos órák a vármegyén. Zalavármegye 
alispánja és a megyei árvaszék elnöke a köz- 
igazgatási és árvaszéki iktató hivatalos óráit 
magánfelek részére reggel 9 órától 11-ig, dél­
után 2-től 4-ig állapították meg. Vasárnap az 
iktatókban nincs hivatalos óra, tehát beadvá­
nyokat nem fogadnak el. — Az árvaszéknél 
magán felek tudakozódhatnak, felvilágosítást kér­
hetnek vasár- és ünnepnapok kivételével napon­
ként 11-től 12-ig; továbbá kedden és pénteken 
az egész délelőtt folyamán.

Szentszéki ülnök kinevezése. A veszprémi 
megyés püspök Haliig Ciprián tihanyi apátot 
szentszéki ülnökké nevezte ki.

Eljegyzések. Dr. Dalmai Géza in. kir. honvéd 
százados hadbíró Budapesten eljegyezte Csesznák 
József pusztamagyarodi földbirtokos leányát, 
Csesznák Elza kisasszonyt. — Csiszár Sándor 
alsólendvai kir. aljárásbiró eljegyezte Isoó Mariska 
kisasszonyt Zalaegerszegen. —Weisz Samu zala­
egerszegi pékmester eljegyezte özv. Rasehovszkinó 
szül. Grünwaid Eáni úrnőt.

Az iskola bizottság f. hó 21-én Várhidy Lajos 
polgármester elnöklésével tartott ülésén elhatároz­
ták, hogy az elemi iskolai osztályok részére 
szükséges épület számára a püspöki telket 
(amelyet jelenleg Hauk mű kertész bir bérben) 
fogják javaslatba hozni s Morandini építészt 
felkérték, hogy az épületre nézve a tervet oly- 
kép készítse, hogy az uj iskola a főgymnasiumi 
épülettel lehetőleg összhangban emeltessék. A 
polgári leányiskola részére a Molnár-féle és a 
Farkas Dávid-féle telkeket jelölték ki s ugyan­
csak Morandini építészt felkérték, hogy a ren­
delkezésére bocsátott helyiségek és méreteiknek 
figyelembe vételével mindkét fun dúsra készítsen 
tervet s azokat a legközelebbi ülés elé terjeszsze 
be, hogy a bizottság azokat felülvizsgálván, 
végleg döntsön afelett, hogy a két hely közül 
a polgári leányiskola céljaira melyik lenne alkal­
masabb.

Uj plébános. A lemondás következtében még­
üresedett sármelléki plébános! állásra a veszprémi 
megyés püspök Vida János sümegi segéd lel készt 
nevezte ki.

A zalaegerszegi szegény gyermekek karácsonyfa 
egylete téli mulatságát február hó 7-én fogja 
tartani. Az egylet választmánya már buzgón 
készül elő a mulatságra, és hisszük is, hogy a 
mindig legkedvesebb mulatság az idén is jól 
fog sikerülni, és ismét szerez egy feledhetetlen, 
kedves estét közönségünknek.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Wies inger Károly sümegi állami 
reáliskolai rendes tanárt tanári minőségében és

köri tag, a kör részéről a soproni országos kercs­
it edel mi kongresszusra kiküldött bizottság nevé­
ben részletes jelentést tett a kongresszus lefolyá­
sáról és ennek eredményéről, mélyért a közgyűlés 
köszönetét fejezte ki. — Ezután elnök maga és 
tiszt társai, valamint a választmány nevében meg­
köszönve a beléjük helyezett, bizalmat, állásáról 
lemondott s a választás Fischer Lász.o i«>rcluök, 
Berger József körjegyző közreműködése mellett 
megtörtént. A szavazatszedő Küldöttség tagjai 
voltak Weisz Ármin elnöklete alatt Weinberger 
Jakab és Heinrich Lipót. — A szavazás befejez­
tével összeszámláltattak a szavazatok, mely után 
korelnök kihirdette a szavazás eredményét, mely 
szerint dr. Graner Adolf elnök, Graner Géza 
alel nők, Balassa Benő titkár, dr. Jámbor Márton 
ügyész, dr. Rosenthal Jenő és dr. Csák Károly 
háznagyok, Heinrich Lipót pénztáros, Magyar 
Hermán könyvtáros, Mondschein Samu és Berger 
József jegyzők. A választmány tagjai : Boschán 
Ödön, Breisach Sámuel, Büchlvr Jakab, Deutsch 
Ferenc, Faragó Béla, Eanglcr Mihály, Fischer 
László, dr. Fürst Béla, Gyarmati X ilmos, dr. 
Hajós Ignác, Ján Ferenc, dr. Kavscr Emil, 
Rosenberg Zsigmond, Schütz Sándor, X árhidy 
Lajos, XVeinbcrger Jakab. A számvizsgáló bizott­
ság tagjai : Morandini Tamás, Stern Lipót, 
XV cisz Ármin.

Pályázat adóeiienőri állásra. A zalaegerszegi 
pénzügy igazgatóság kerületéhez tartozó nagyka­
nizsai, esetleg más adóhivatalnál pályázatot hir­
dettek ellenőri állásra 1600 K fizetéssel és 420 
K lakáspénzzel, esetleg adótiszti állásra 1000 K 
fizetéssel és 360 korona lakáspénzzel a szabály­
szerű tiszti biztosítók letételének kötelezettsége 
mellett.

Nagykanizsa kérelme. Nagykanizsa városának 
iparosai és kereskedői f. hó 20-án népes kül­
döttséggel tisztelegtek Darányi Ignác földmive- 
lésügyi- és Láng Lajos kereskedelem ügy i miniszter­
nél. Zichy Aladár gróf országgyűlési képviselő 
mutatta be a deputácziót mind a két minisz­
ternek, meleg szavakban kérve a deputáczió 
folyamodásának szives pártfogásba vételét. A 
földművelésügyi miniszternél azután Braun Sán­
dor adta elő a kérelmet, hogy a kormány 
Nagykanizsán lenbeváltó telepet létesítsen. 
Darányi Ignác földművelésügyi miniszter szívesen 
fogadta a küldöttséget, Somogy megyével azonban 
már létesült egy lenbeváltó telep iránt való 
megállapodás, de itt a válalkozó, aki a telepet 
szervezi, Csurgó városához köti az egész vállal­
kozást és a miniszter hajlandó is itt ennek eset­
ing némi kedvezményt biztosítani. Zalamegyéből 
is voltak már nála ilyen kérdésben s ő nagyon 
örül, ha Zalamegye területén is létesülhet egy 
hasonló vállalkozás, sőt szeretné, ha tárcája ter­
hére ezt a telepet is segítségben részesíthetné. 
Az iparnövónyek értékesíthetésének terén újabb 
időben sok változás történt és a len- és kender­
termelés egyike volna azoknak, amik ezeket a 
változásokat pótolhatnák. A kezdeményezésnek 
azonban a gócpontokból kell kiindulnia s kéri 
a deputációt, hogy otthon a kezdeményezés iránt 
való lépéseket tétesse meg. Láng Lajos keres­
kedelemügyi miniszternél, mintán gróf Zichy 
Aladár vázolta Nagykanizsa városának ipari és 
kereskedelmi pangását, Blankenberg Géza ter­
jesztette elő a kérelmet, hogy a miniszter, ha 
külföldi iparvállalat akarna az országban le­
telepedni, Nagykanizsát ajánlja. Láng Lajos 
kereskedelmügyi miniszter kijelentette, hogy a 
vidéki városok támogatását kedves kötelességé­
nek ismeri s örömmel veszi kezébe Nagykanizsa
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ügyét is, csak kéri, hogy a város azokat a föl­
tételeket közölje vele, a melyek, mint kedvez­
mények és előnyök valamely vállalatra nézve 
biztosíthatók.

A Sümegvidéki gazdakör Hayden Sándor 
gazdaköri elnök elnöklete alatt Sümegen igen 
látogatott közgyűlést tartott, amelyen elnök a 
kör egyik buzgó tagjának, BeZerédj Lászlónak 
gyászos elhunytál bejelentvén, a közgyűlés jegyző­
könyvileg örökítette meg az elhunyt emlékét. 
Több elnöki bejelentés után örömmel vették 
tudomásul, hogy a földmi velésűgyi miniszter 
Sümegen és Csabrendeken kosárfonó és oirókkötő 
tan folyamot rendez. A közgyűlés a tanfolyam 
szervezésére és felügyeletére Bánfi Alajost. Lies 
Károlyt, Sugár Jákót, Talabér Károlyt, Baveza 
Lászlót, Tolnay Kornélt és Kiss Boldizsárt kérte 
fel. Az alapszabályok módosítását egyhangúlag 
elfogadták. Helyesléssel vették tudomásul, hogy 
Talabér Károly az amerikai telepet 570 K ért 
eladta. Pintér Lajos deáki intézőt alelnökuek 
megválasztották.

A Csáktornyái Kisdedóvó egyesület évi ren­
des közgyűlésén örömmel vették tudomásul, hogy 
L esteti es Jenő gróf az egyesület évi szükségletei­
nek fedezésére 100 koronát adományozott. A 
titkári jelentés részletesen beszámolt az egye­
sület három évi működéséről, az egyes adományo­
zások- és jutalmazásokról; a közgyűlés a titkári 
jelentést helyeslőleg tudomásul vette. Felolvas­
ták és tudomásul vették a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternek a kisdedovodákuál a szünidő 
pontos betartása tárgyában érkezett rendeletét.
A számvizsgáló bizottság részletes jelentést tett 
az egyesület múlt évi kiadásai- és bevételeiről; 
az összes bevétel 2.528 K 85 f, a kiadás 2.228 
K 28 f volt s igy a vagyon 310 K 57 f-rcl 
szaporodott; az egylet jelenlegi vagyona 8.471 
K 51 f. A közgyűlés a bemutatott zárszámadás 
elfogadása mellett Pólyák Mátyás gondnoknak 
elismerésének kifejezése mellett a felmentvényt 
megadta. Az 1003. évi költségvetést 1.871 K 
bevétellel, 2.420 K kiadással s igy 548 K 49 f 
hiánynyal megállapította s ennek fedezésére 
államsegélyért folyamodik. Tekintve, hogy az 
egyesület három éves cyclusa december végén 
lejár, a közgyűlés az egyesület nőtagjait kérte 
fel uj tagok gyűjtésére.

Községi választások. Szokatlan érdeklődés 
mellett folyt le Keszthelyen a városi képviselők 
választása. A főszolgabíró elnöklete alatt lefolyt 
szavazás eredménye volt, hogy dr. Burány Ger­
gely, Czakó Béla, Götz Ferenc, Imrik János, 
dr. Schvarcz Zsigmond, dr. Csanády Gusztáv, 
Hotlman Miksa, Willim Péter, Puly János és 
Reisch 1 Imre rendes képviselőkké megválasztattak; 
póttagok lettek Bernáth József, Bozó Géza, 
Szerdahelyi Jenő és dr. Lovassy Sándor. A 
választások után másnap Takách Imre fő­
szolgabíró elnöklete alatt tartott képviselőtestületi 
alakuló gyűlésen történtek meg a jelölések az egyes 
tisztviselői állásokra; a tisztujítás f. hó 19-én 
volt. VárosbÍrónak egyhangúlag, ellenjelölt nél­
kül, Nagy István eddigi városbirót választották; 
helyettesbiró lett Oppel Károly; elöljárók: Sala­
mon János, Hoffmann Arnold, Stieder Kálmán, 
Ullmann Vencel, Prager Tivadar, Fiilöp Antal, 
Reischl Vencel, Braun Rudolf; pénztárnok lett 
Buchberger Fülöp, közgyám Stegmüller Ferenc.

Az újévi üdvözletek megváltása óimén Udvardy 
Ignác felsőkereskedelmi iskolai igazgató a felső­
kereskedelmi iskolai segítő egyesület javára hat 
koronát, Udvardy Vince főgymuasiumi tanár a 
a karácsonyfa egyesület javára négy koronát 
adott.

Az ezer koronás bankjegyek kibocsátása. Az
Osztrák-magyar bank 1902. évi január hó 2-áról 
keltezett 1000 koronára szóló bankjegyeinek ki­
bocsátását 1903. évi január hó 2-án kezdi meg. 
Egyidejűleg befogja vonni az 1880. évi május 
hó 1-ről keltezett ausztriai értékű 1000 forintra 
szóló bankjegyeket, amelyeket az Osztrák-magyar 
bank fő- és fiókintézetei fizetéskép és átváltás 
végett 1904. évi jiroius hó 30-ig fogadnak el. —
1904. évi julius hó 1-től december 31-ig eze­
ket a bankjegyeket az Osztrák-magyar bank 
budapesti és bécsi főintézetei ugyan még elfo­
gadják fizetéskép és átváltás végett, a többi 
bankintézetek azonban már csak átváltás végett.
1905. évi január 1-től kezdve többé fizetéskép 
nem fogadják el úgy, hogy 1904. december 31-én 
e bankjegyek bevonásának utolsó határideje lejár. 
Ettől kezdve a hevont bankjegyeket már csak 
az Osztrák-magyar bank budapesti és bécsi

fointézctei fogadják el átváltás végett. A fiók­
intézetek 1905. évi január 1 tői kezdve ily bank­
jegyeket csakis külön kérelemre, az Osztrák- 
magyar bank főtanácsának engedélye folytán 
térítenek meg.

Végrehajtás akadályokkal. Szentadorjánban 
állami végrehajtó járt az idén, hogy a hátralé­
kos tartozásokat behajtsa. Többek közt Kis 
Józsefhez is bement és foglalt. Mikor úgy ennél, 
valamint szomszédjánál arra került a sor, hogy 
a lefoglalt zálogtárgyakat elszállítsák, ellentáll- 
tak ; egvik egy botot, másik vasvillát ragadott 
és úgy támadtak a végrehajtóra, a kit jól el is 
vertek. Főként az asszonyok fejtettek ki nagy 
buzgalmat a végrehajtó ütlegelésében. Most ható­
ság ellen elkövetett erőszak miatt emel ellenük 
vádat a kir. ügyészség.

Névváltoztatás. Löwl Lipót nagykanizsai lakós 
nevének ,.Lengyel“-re, Sulzbeck Manó reszneki 
lakós és kiskorú gyermekeinek Zsófi, Mariska, 
Miklós és Dénes nevének „Sugár14-ra kért át­
változtatását a belügyminiszter megengedte.

Iskola bezárás. Balatonederics községben az 
iskolás gyermekek közt a kanyaró fellépett, az 
iskolákat bezárták.

Agyonütötte a fa. Ütrosa Márton cserencsóezi 
lakóst a fekete erdőben favágás közben egy 
ledülő fa agyonütötte.

Vásár elnapolás. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy Zalaszentgróton az eddig 
minden év november 13-ára eső országos vásár 
ezentúl állandóan minden év november 11-én 
tartassák meg.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak január 10-én
tartandó hangversenyére kik meghívást nem kap­
tak, de arra igényt tartanak, forduljanak Eisner 
József egyleti igazgatóhoz.

Kincsleiet Nemespécselyen. A Veszprém vár­
megye írja, hogy Burgyán István és Somogyi 
András nemespécselyi lakósok nagy ezüst érme­
ket vittek Veszprémbe és egyik ékszerésznél 
akarták eladni. A rendőrség neszét vette a do­
lognak és kérdőre vonta Burgyánékat. Azt állí­
tották, hogy odahaza a szőllőben találták forga­
tás alkalmával. Náluk azonban csak néhány 
darabjuk van, ellenben egy odavaló ember mint­
egy három talicskára valót talált. Az érmek 
szép tiszta szinesüstből valók (darabonként 90 krt 
adott értük az ékszerész) akkorák, mint egy öt 
K- ás, tán valamivel nagyobbak is, az 1530—40-es 
évekből valók különböző vésettei és fölirattal. 
Az egyiken egy szent alakja, kezében czyprus 
ággal és körülötte ezzel a fölirattal: Sauct. 
Steph Protomartir. A másikon a magyar címer 
pajzs, ismét másikon több apróbb címer. De 
valamennyien rajta van a székelyek kiterjesztett 
szárnyú, balra néző sasmadara, a hold és az egy 
csillag; legtöbbön ezenfelül a négy ágii görög 
kereszt és püspöki kalap. Az érmek fölirata 
különböző. Nemespécselyen a kincs után nyo­
moznak.

Csöndzavarás. Iíju Pap Ferenc bucsai lakós, 
a csácsi-utca egyik kereskedésébe ment, hogy némi 
bevásárlást tegyen. E közben a kereskedővel 
szóváltásba keveredett s úgy nekitüzesedett, hogy 
ki kellett a szűrét az utcára tenni. Pap persze 
ott is folytatta a lármázást ugyanannyira, hogy 
egész népcsoportosulás támadt. Pap Ferencet 
botrányos csendzavarásért és népcsődület okozá­
sáért fogják kérdőre vonni.

A nagy pör. A zalaegerszegi piaci hely pénz 
bérlője aszerződéses tarifa alapján helypénz címén 
néhány krajcárt szedett be valami piacra vitt 
áru után. A helypénzfizető úgy vélte, hogy tőle 
(3 fillérrel többet szedtek, mint amennyinek fize­
tésére kötelezve volna, a bérlő pedig azt vitatja, 
hogy neki joga volt azt a bizonyos 6 fillért is 
bekasszálni. Miután az esetből elvi kérdést csinál­
tak, a bérlőt beperelték 6 fillér iránt. Vajon 
megéri a perköltséget.

Eltévedt fiú. Savanyu Mihály egervári uro- 
dalmi béres családjába is befurakodott a gyer­
mekek réme, a torokgyik. A kis Jánoskát ragadta 
meg, kit aztán beszállítottak a helybeli közkór­
házba, a hol ottfogták az anyát és beteg gyer­
mekét, de a 10-éves Mihályt, aki elkísérte test­
vérkéjét 8 az anyát a kórházba, kiküldték. Künn 
kóborolt szegény utcáról-utcára, keresve a haza­
vezető utat és a városban szolgálatban álló nő­
vérét. Sokáig járt föl-alá, mig egyik rendőrnek 

j feltűnt és miután kinyomozta nővérének a 
szolgálati helyét, odavezette s átadta ennek.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy
a Ferencz József keserűviz valamennyi hasonló 
vizet, tarlós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz 
József keserűvizet.

Lopott ZSUpp. A városon kívül van egy jég­
verem. Tulajdonosa tele hordatta jéggel s ala­
posan befódette, megzsuppoltatta. Egy nap annak 
jött nyomára, hogy valaki megoibálta a jég­
verem tetőzetét, leszedvén a zsuppnak java ré­
szét. Panaszt tett a rendőrségen, a mely aztán 
kinyomozta a tetteseket, a kiknél a zsuppot meg 
is találták.

Elveszett pénzestárca. A múlt pénteken elve­
szített valaki egy sárga bőrből készült pénzes- 
tárcát, melyben 40 korona papírpénz és néhány 
fillér volt. A becsületes megtaláló adja át a 
rendőrségnek.

Lopás. Salamon János itteni kocsis a napok­
ban elutazott a Csáktornyára menő vonattal. 
Ahogy a pénztárnál jegyet váltott, egy csavargó 
furakodott melléje, aki 2 ezüst forintját kilopta 
zsebéből és megszökött vele. Most azzal a bizo­
nyos bottal ütik a nyomát.

Uj zálogház. A most meglevő zálogház helyett, 
amelyet mostani tulajdonosa Neubrunn Gusztáv
1903. évi junius hó 1-én teljesen feloszlat, uj 
nyilik. A concessiót Lachenbach Ferencné helybeli 
lakós nyerte el.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 60 darab szarvasmarhát s eladtak belőlük 
20 darabot. Sertések közül felhajtásra került 
350 darab, eladtak 260 darabot.

Elvesztett zálogjegy. Nagy Gyula hetési lakós 
elvesztette a zálogjegyét. A ki megtalálja, adja 
át a rendőrségnek, ott majd kézbesítik a káro­
sultnak.

A szombathelyi m. kir. bábaképezdében az
1902/3. évi nyári tanfolyamra a beiratások 1903. 
március hó 1—3-ig tartatnak. A felvételhez 
szükséges: 1. 20-40 közötti életkort igazoló 
születési bizonyítvány, 2. férjezetteknél eskülevél, 
3. erkölcsi (községi) és 4. orvosi bizonyítvány, 
5. jártasság a magyar vagy német írás- és olva­
sásban. A tanfolyamban lÖ tanuló 100—100 K 
államsegélyben részesülhet. Akik azt elnyerni 
óhajtják, az idézett okmányokon kívül szegény­
ségi bizonyít vány nyal ellátott, a vallás és köz­
oktatásügyi m. kir. ministeriurahoz intézett bélyeg- 
mentes folyamodványukat 1903. január hó 31-ig 
a szombathelyi m. kir. bábaképezde igazgatójához 
küldjék be.

Elvesztett váltó. Folyó december hó 26-án a 
város utcáin elveszett egy 20 filléres, teljesen 
kitöltetlen váltó, melyen Boronyák János mint 
elfogadó. Bek András mint kiboceájtó, Bek 
Ádám és Németh József pedig mint forgatók 
voltak aláírva. A becsületes megtaláló adja át 
a rendőrségnek.

Aranyárkeietpótiék január hónapra. A vám-
illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál szedendő árkeletpótlókot (ázsiót) 
1903. évi január hónapra \dlli°l0-baa. állapítot­
ták meg.

Vetőmagvak ára Mandiner Ödön budapesti 
mag kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremag 64—75 K; 
lucerna 56—58 K; muharmag 9 —10 K; balta­
cím 13—14 K; bükköny 7—7‘/2.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 21 -én a hivatalos adatok alapján: 
lép fene: Kustánszeg 1 u., Batyk 3 u; veszettség: 
VII. Hegykerület 1 u., Keszthely 1 u; Kasza- 

j háza 1 u; ragadós száj- és körömfájás: Hosztót 
12 u., Megver 1 in; ivarszervi hólyagos kiütés: 
Muravid 6 u., Zalalövő 1 u; rühkór: Nagy­
kapornak 4 u; sertésvész: Alsólendva 7 u.,
Szépéinek 1 u., Zalaujlak 2 u., Zalaszentbalázs 
1 u., Keszthely 8 u., Rezi 7 u., Szentandrás 
1 m., Csehi 1 m., Kerkaszentkirály 1 m; Kerka- 
teskánd 2 u., Kerkatótfalu 3 u., Kútfej 1 u., 
Lasztonya 9 u., Szécsisziget 1 u., Tolmács 6 u., 
Tormaföld 7 u., Gutorföld 6 u., Kissziget 5 u., 
Lentiszombathely 1 u., Máliomfa 4 u., Mikefa
1 u., PördefÖld 1 m., Esztergálj 7 u., Nagy­
horváti 7 u., Misefa 9 u., Pacsa 8 u., Pacsa- 
tiittös 11 u., Pötréte 5 u., Szabar 1 m., Szent- 
márton 7 u., Zalaapáti 6 u., Bak 3 u., Pakod
2 ii., Döbréte 4 u.
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Irodalom.
Az esziári vérvádról szóló két kötetes óriási 

feltűnést keltő munkájával most készült el Eötvös 
Károlv. E nagy szenzációt keltő művet, melynek 
bolti ára 12 korona, januárban teljesen ingyen 
kanja meg mindenki, aki most előfizet az »Egyet­
értés «-re (IV., Vármegye-utca 11). Előfizetési 
ár: évnegyedre 10 korona, egy hóra 3 korona 
60 fillér.

Az Olcsó Könyvtár legutolsó három füzete 
ismét a legjobbak közül való. A kik szeretik a 
a kalandos történeteket, melyek exotikus vidékre 
vezetik az olvasót, bizonyára szívesen veszik a 
»Halkét Péter közkatona esetét«, melyet Schrei­
ner Olivia irt (1253—1254. sz:ím). A következő 
füzetben »Barabás Miklós emlékiratait« adja 
közre Kezdi Kovács László, a festő (1255—1258. 
szám). Arany Lászlónak »A magyar politikai 
költészetről irt« értekezése akadémiai székfoglaló 
volt 1873-ban (1259—1260. szám). Igen becses 
ez a maga nemében, szinte egyetlen ily tárgyú 
tanulmány, mely vázlatosan ugyan, de mégis 
eléggé világosan és pontosan tünteti íel. mily 
pontokon érintkezett hazai költészetünk a nem­
zet politikai történelmével, miben hatottak esz­
méik egymásra s miként fejlődtek költőink e 
hatás alatt.

A divat szalont, ez elsőrangú tartalmas, érde­
kes és tanulságos női lapot ajánljuk olvasóink 
figyelmébe. Ebben az időben, mikor a gazdasági 
ismétlő iskolák tervezése által .maga a közok­
tatásügyi kormány is olyan komolyan foglalko­
zik a leányok gyakorlati tanításával, mely egye­
düli mód arra, hogy házias és hasznos neve­
lést adjunk leányainknak, jól esik feljegyezni hogy 
a gyakorlati oktatás kellemes módját már majd­
nem tizenhat év óta követi a „Divat Szalon”. 
Lapozzuk csak át ennek a derék családi újság­
nak egy pár évfolyamát és örömmel fogunk meg­
győződni arról, hogy ez a lap, melyet felesé­
günk és leányunk olvas, a kellemes, kedves 
csevegés hangján tulajdonképen életkérdések meg­
ismerésére, megoldására vezeti olvasóit. Jobb 
tanácsadót, mint a „Divat Szalon “-t, melybe 
szerkesztője Szab óné Nogáll Janka, az ő ismert 
nevelésügyi buzgóságát beleviszi, nem szerezhe­
tünk leányainknak, de fiatal asszonyainknak sem. 
A divat, melyet ez a lap gyönyörű képekben, 
jó leírásokban tanít, a magyar úri asszony 
szolid, takarékos és mégis színvonalon álló 
viseleté. Ebbe a keretbe vág a kézimunka rovata, 
mely már az ipar-művészet terére lép. A szép- 
irodalmi olvasmányok pedig a legjobbak: t. i. 
érdekesek és becsületesek a nélkül, hogy unal­
masak lennének. Biztosan tudjuk, hogy egyet­
len mutatvány-szám már mindenkit meg fog 
győzni ajánlásunk jó és nemes szándékáról. Tes­
sék egyszerűen a Divat Szalon kiadóhivatalához 
fordulni, (Budapest, VI., Eskü-ut 5 sz.) honnan 
készséggel küldenek mutatót és előfizetési fel­
tételeket, melyek szerint a Divat Szalon a leg­
jobb női lap ára: egész évre 12 koruna, félévre 
6 korona, negyedévre 3 korona.

A Magyar Könyvtár gazdag gyűjteménye ismét 
két érdekes füzettel gyarapodik a december havi 
számok által. A 315-ik sz. a nagy belga Író­
nak, Maurice Mieterliuck-nek, a szimbolizmus 
mesterének uj drámáját, a Monna Vannát adja 
először a magyar olvasó közönség kezébe. Maeter­
linck uj irányának ezt a legszebb termékét, 
mely a jövő héten kerül színre a budapesti 
Nemzeti színházban és a mely Ábrányi Emilben 
hivatott fordítójára talált. A 316.-ik füzet külö­
nösen a középiskolák magasabb osztályainak 
diákjai — de meg minden művelt ember szá­
mára is — szórakoztató és hasznos olvasmányt 
nyújt. Ez König Dénes Mathematikai mulatságok 
című könyve, melyet előszóval Beke Manó egye­
temi tanár látott el, s mely hivatva van a 
mathematika furcsaságainak szélesebb körben 
való népszerűsítésére, mert könnyed hangon adja 
elő az algebra és a geometria sok tréfás, vagy 
fejtörő, de alapjában mindig komoly és tanulsá­
gos kérdését. Végül a 311—314. számokban 
közzéteszi a M. K. Jules Vcrne-nek, a tudo­
mányos fautasztika nagymesterének leghíresebb 
regényét, az „Utazás a föld körül 80 nap alatt“ 
cimüt, melyet uj és igen gondos fordításban 
feleken Béla magyarított. A gyűjtemény minden 
száma 30 fillér; a teljes uj jegyzék, mely a M. 
K. szerzőinek száznál több arcképével van dí­
szítve, kapható minden könyvesboltban, valamint

a kiadó cégnél: Wodianer F. és Fiainál, Buda­
pesten, Andrássy-ut 21.

Alig van irodalmi vállalatunk, amelyről oly 
elismeréssel szólhatnánk, mint a Magyar Bazár­
ról, a magyar úri családok legkedveltebb divat­
lapjáról. A M. Bazár közel negyven év óta a 
legelső helyet foglalja el a magyar divatlapok 
közt s ma már oda fejlődött, hogy a gazdag 
külföldi irodalom hason nemű termékeivel kiállja 
a versenyt. M. Bazár mint divatlap megbecsül­
hetetlen szolgálatot tesz a hölgy közönségnek, 
családoknak és iskoláknak, mert gyorsan és 
válogatva ismerteti meg a divatnak legújabb 
alkotásaival, tudósítja mindenről, ami Párisban, 
Londonban a divat terén történik. Figyelme 
kiterjed a fehérnemű- és gyermekruha-divatra 
is, a mellett a nőknek legkellemesebben szóra­
koztató foglalkozásához, a kézimunkákhoz szebb­
nél szebb mintákat szolgáltat, ezekből is mindig 
a legujabbakat. A lap előfizetői külön kedvez­
ményül nagyon olcsó mérték szerint készült 
szabásokat kapnak a lapból kiválasztott mérték 
szerint, a kézimunkákhoz pedig megnagyobbí­
tott, színes rajzokat. Az Athenaeum ny. r. tár­
sulat, mint a M. Bazár kiadója, ritka bőkezű­
séggel és áldozatkészséggel szerzi meg a magyar 
nők legelőkelőbb divatlapja számára a szebbnél 
szebb színes mellékleteket, amelyek közül, ha 
csupán a kalotaszegi himzésminták gazdag gyűj­
teményét említjük, máris eleget mondtunk, meg 
vagyunk győződve, hogy az eredeti magyar min­
táknak felelevenítése a magyar iparmunkákra 
is észrevehető hatást fog gyakorolni és a M. 
Bazárt nélkülözhetetlenné teszi az iskolákban. 
A M. Bazár szépirodalmi része oly kitűnő, hogy 
magában is megállhatna, mint szépirodali folyó 
irat. Jó ízlés, igazi előkelő hang jellemzik. A 
lapnak gazdag tartalmán kívül még külön re­
gény melléklete van, bekötésre szánt könyvalaku 
formában. A lap előfizetői mindenkor bátran 
fordulhatnak kérdésekkel a szerkesztőkhöz, min­
denre bő és tájékoztató választ kapnak. A 
Magyar Bazár havonként kétszer jelenik meg, 
előfizetési ára */* évre 3 K. Megrendelő cim: 
Magyar Bazár kiadóhivatala Budapest, Kere- 
pesi-ut 54.

A Pesti Hírlap jubilál. Az uj évvel fennállása 
25-ik évfolyamába lép a Pesti Hírlap, mely immár 
negyedszázad óta szolgálja a magyar kultúra, 
szabadelvüség és demokrácia érdekeit s az évek 
hosszú sora alatt mindig meg tudta őrizni füg­
getlenségét kormányokkal, politikai pártokkal és 
társadalmi osztályokkal szemben egyaránt. A Pesti 
Hírlap mindig a legelőkelőbb liberális publicis­
tákat látta vezércikkíró munkatársai sorában. A 
szépirodalom legelső munkásait számíthatta min­
dig tárcaírói közé. Azok közt vau ma is Mikszáth 
Kálmán, Tóth Béla, Gárdonyi Géza, Kóbor Tamás, 
Murai Károly, Bede Jób, Abonyi Árpád, Tömör­
kény István, Homok stb. A Pesti Hírlap egyik 
legkeresettebb napi olvasmánya az Esti levél, 
melyben a legszellemesebb magyar író, Tóth Béla, 
szól az aktuális eseményekhez. A Pesti Hírlap 
minden képviselőházi ülésről élénk tollal irt kar­
colatokat is közöl A t. Házból cim alatt. Min­
dennap közöl bőven szerkesztői üzeneteket, nagy 
vegyes rovatot és hetenkint tanulságos sakk­
játszmákat is Maróczy Géza világhírű magyar 
sakkmester magyarázataival. Eredeti tárcán kívül 
a Pesti Hírlap mindennap közöl külföldi íróktól 
is egy-egy rajzot, elbeszélést. A Pesti Hírlap 
színházi-, sport-, tőzsdei rovata a legnagyobb és 
legváltozatosabb. A Pesti Hírlap előfizetői min­
den évben díszes kiállítású nagy képes naptárt 
kapnak teljesen díjtalanul s a Szabóné-Nogáll 
Janka által szerkesztett Divat-Salon cimü pom­
pás divatlapra fél áron fizethetnek elő. A Pesti 
Hirlap az összes napilapok közt legnagyobb ter­
jedelemben jelenik meg: hétköznap 20—28, 
vasárnapokon 32—52 oldalon; hétfőn is többet 
ad mint más lapok (8 helyett 12 oldalt.) A 
Pesti Hirlap 1903-iki nagy képes naptárát az 
újonnan belépő előfizetők is megkapják, ha leg­
alább negyedévre egyszerre küldik be az elő­
fizetési díjat (jan.—márciusra 7 korona.) A 
Divat-Salonnal együtt negyedévi előfizetési ár 9 
korona. Előfizetéseket a Pesti Hirlap kiadóhiva­
talához (Budapest, V. Váci-körut 78.) legjobb 
utalványon beküldeni. Ugyancsak a kiadóhiva­
taltól mutatványszámokat is lehet kérni.

A drágaság ellenmérge. Nehezek a megélhe­
tési viszonyok, a kereset nem javul, a drágaság 
pedig rémes módon növekedik. A jó család­
apának, a gondos háziasszonynak ezer bajt okoz:

hogyan ossza be csekély jövedelmét és ha vége
még is _ akárhogy is számol, akármint is
kuporgat, — a szomorú deficit. IIven köiülmé- 
nyek közt megbecsülhetetlen egy valóban meg­
bízható, hű és okos tanácsadó. Ennek bizonyult 
a »Háztartás«, a magyar gazdaasszonynak ez a 
nélkülözhetetlen közlönye, a mely Kürthy Emilné 
vezetése alatt immár nyolc év óta látja el az 
egész országra kiterjedő olvasó közönséget hasz­
nos, jó tanácsokkal. A »Háztartás«-hói meg­
tanulhatjuk, hogyan kelljen a még oly csekély 
jövedelemből is kényelmesen megélni, megtanít 
takarékosan főzni, takarékosan ruházkodni, taka­
rékosan gazdálkodni. Mindenre — a mi a háztar­
tás körébe vág — van valami okos ujj muta­
tja. Tauácsol a betegeknek, tanácsol a mamák­
nak, tanácsol a kertészkedőknek, tanácsol a hi­
úknak és a százat megközelítő rovataiban min­
den rangú és rendű, ízlésű és módú, városi és 
falusi olvasó megtalálja azt, a mire szüksége van. 
A »Háztartás« januárban lépi át a 9. évfolyam 
küszöbét. Előfizetési ára egész évre 12 K, fél­
évre 6 korona; x/4 évre 3 korona. Az előfize­
tési díjak a kiadóhivatalba (Budapest, VII., 
Kerepesi-ut 54.) cimzendők.

A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője 
Jókai Mór a költő fej ed elem és Beksics Gusztáv 
a legnagyobb magyar publicista, felelős szer­
kesztője Adorján Sándor, az uj év alkalmából 
uj előfizetést hirdet. A lapot felesleges újból 
olvasóink figyelmébe ajánlani. Politikai iránya 
mindenki előtt ismeretes: a szabadelvű eszmék 
lelkes százzlóvivője és e zászlót fenn lobogtatja 
hosszú évek óta. Vezércikkelyeit a főszerkesz­
tő a kívül a legelső liberális publicisták Írják. 
Összeköttetései révén politikai híreit mindég az 
első forrásból kapja s értesüléseivel megelőzi az 
összes fővárosi lapokat. Tárcarovatát, melyben 
Jókai Mór Írja legújabb műveit, elsőrangú szép- 
irodalmi irók gazdagítják, újdonság rovata gaz­
dag és élénk; színházi rovatát Keszler József a 
külföldön is szaktekintélynek ismert kritikus 
vezeti. Külön levelezőket tart Bécsben, Berlin­
ben, Párisban, Londonban és Európába többi 
fontosabb politikai központjában. Ezért távirati 
és telefonj elöntései mindenkor gyorsak és meg­
bízhatók. A Magyar Nemzet a fővárosban este 
jelenik meg s igy vidéken megelőzve az összes 
fővárosi lapokat már korán reggel kapható. A 
Magyar Nemzet politikai napilap előfizetési ára 
»/ évre 6 korona, félévre 12 korona. Megren­
delő cim: Magyar Nemzet kiadóhivatala Buda­
pest, Kerepesiül-ut 54.

A Kis Lap harminc éves múltja után is olyan 
fürge és eleven, mint mikor Forgó báesi az első 
sorokat irta belője. Most is a régi lelkesedéssel 
végzi fontos tisztét: tanítja és mulattatja az 
édes magyar haza jövendőbéli reménységeit! A 
Kis Lap gondoskodik arról, hogy a vidám tréfa 
állandó helyet találjon hasábjain, hogy fiatal 
olvasóját rendszeresített ismeretterjesztő közle­
ményekkel készítse elő a későbbi tanulmányok 
és az élet számára. E mellett gondot fog fordí­
tani a Kis Lap a gyermekek kézi ügyességének 
fejlesztésére is, mert ma már általános az a 
tudat, hogy az élet nagy küzdő terén annál biz­
tosabban állja meg helyét az ember, minél ki­
sebb mértékben szorul mások segítségére. ^ A 
szép iránti érzés fejlesztésének munkajáool foko­
zott mértékben veszi ki részét a »Kis Lap«. 
Kiveszi részét speciálisan ebből a szempontból 
készült rajzaival és képeivel, melyek mig egy­
részt a gyermek képzelet- és gondolatvilágához 
fognak simulni, másrészt igaz magyar szellemnek 
hirdetői lesznek. A Kis Lap minden sora azzal 
a meggyőződéssel íródott és fog Íródni ezután 
is, hogy már ezen a fokon keli kezdeni a nem­
zeti, az ethikai és művészi nevelés nagy mun­
káját. A Kis Lap -ot a magyar irodalom leg­
jelesebbjei Írják, élükön Benedek Elekkel, az 
ifjúsági irodalom rég kipróbált harcosával. A 
Kis Lap változatos egymásutánban közöl hosszabb 
és rövidéi>b elbeszéléseket, verseket, leírásokat, 
különféle apróságokat és Forgó bácsi postája 
a régi szeretettel működik és foglalkozik 
a Kis Lap minden hozzája forduló olvasójával. 
A Kis Lap-nak azonban van még egy előnye: 
az, hogy a legolcsóbb magyar képes gyermek- 
újság, amennyiben előfizetési ára */4 évre csak 
2 korona. Nincs olyan szülő, a ki gyermekének 
ezt a szivet, lelket gyönyörködtető gyermek- 
újságot meg nem szerezhetné, mely fölér a leg­
jobb karácsonyi ajándékkal. A Kis Lap megren­
delő oirne: Kis Lap kiadóhivatala, Budapest, 
Kerepesi-ut 54.
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A magyar közönséghez. Minden magyar ember 
tegye a szivére a kezét és vallja meg őszintén 
önmagának, szabad-e tétlenül néznünk tovább, 
hogy ebben az ezeréves magyar hazában hogyan 
hanyatlik a magyar faj uralma? Pusztulunk anya­
gilag, sülyedünk erkölcsileg és lépésről-lépésre 
veszítjük a talajt lábaink alól. Visszavonásba és 
viszálykodásba merülünk; holott minden erőnket 
egyesítve kellene megfeszíteni arra, hogy a mienk 
a magyar fajé legyen az uralom földben, ipar­
ban, kereskedelemben, pénzügyben, politikában, 
egyszóval a nemzeti élet minden nyilatkozásá­
ban. De ha ezt akarjuk, akkor a léha közöm­
bösségnek, jaz unott nembánomságnak egyszer 
már véget kell szakítanunk.

A magyar társadalmat, a művelt magyar 
középosztályt e tekintetben súlyos mulasztás 
terheli. Évtizedeken át tűrte azt,; hogy agyába, 
szivébe, családi szentélyébe a nemzetietlen és 
erkölcstelen szellem behatoljon és ott gyökeret 
verjen, hogy azután kiforgassa tiszta, nemes, 
nemzeti, ősmagyar gondolkozásából és ez által 
könnyű szerrel idegen szellem, idegen érdekek 
vontató kötelére fűzze. A saját pénzén, a saját 
erejével növelte nagyra a magyar közönség azt 
a sajtót, a mely a komoly, higgadt, hazafias 
gondolkodást kiölte közéletünkből és helyette 
belevitte a léhaságot, a könnyelműséget, a nagy 
nemzeti érdekek semmibevevését, a nemes, haza­
fias törekvések kigúnyolását. Csakis a magyar 
nemzeti gondolkodás eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme megromlása tette 
lehetővé, hogy a magyar kézből kisiklik a magyar 
pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi 
vezetése.

Bartha Miklós és Holló Lajos orsz. képvise­
lők egv évtizednek nehéz munkáját szentelték 
arra, hogy a sajtóban megteremtsenek egy olyan 
orgánumot, amely a magyar faj ezen önvédelmi 
harcának legyen zászlóvivője. Az általuk terem­
tett »Magyarország < nem egy szűk körű politika 
hirdetője, hanem az egész magyar társadalom 
lelkiismeretének és közfelfogásának őszinte meg­
nyilatkozása. Mérsékelt a formákban, de bátor 
az igazság hirdetésében. Következetes a nagy 
célok szolgálatában. — A „Magyarország“ nem 
csalja a közönséget vásári ígéretekkel a maga 
körébe; szomorú is volna, ha a művelt közön­
ség cifra értéktelen ajándékokkal engedné magát 
és magyar lelkületét félrevezetni. A „Magyar- 
ország“ szerkesztősége kiváló újságot akar nyúj­
tani a magyar közönségnek. Hiszen ma már 
általánosan elismert dolog, hogy zsurnalisztikái­
kig a legjobb lap. a >Magyarország«, amely a 
család minden tagjának kiváló szellemi élvezetet 
nvujt. Ez a lap szándékosan kerüli a léha, er­
kölcstelen és üres élcelődéseket, mi a magyar 
ember leikéhez sohasem illett. E helyett váloga­
tott, bő olvasmányokat, kitűnő regényeket, tár­
cákat, szellemes apróságokat és elsőrangú meg­
bízható értesüléseket közöl hasábjain. A „Magyar- 
ország“ szerkesztőségének élén Lovászy Márton 
dr. orsz. képv. felelős szerkesztő áll, kit a leg­
első magyar irói gárda vesz körül és támogat 
a munkában. Minden értesítés a lap részére, elő­
fizetés és más küldemények csak ezen címen kül­
dendők: »Magyarorszság, napilap Budapest.« — 
Minden további címezés fölösleges. — Előfize­
tési árak a rendesek. Egy hóra 2 K 40 f, negyed­
évre 7 K, félévre 14 K, egész évre 28 K. — A 
magyar társadalom bizonyára sorakozni fog a 
>Magyarország« nagy céljai köré és támogatásá­
val lehetővé teszi azok megvalósítását.

A Magyar Hírlap már teljes tizenkét esztendő 
óta szolgálja híven és osztatlanul a magyar kö­
zönség érdekeit. Szinte páratlanul áll a „Magyar 
Hírlap“ abban, hogy mindenképen teljesen füg­
getlen. Sem politikai pártnak, sem osztályoknak, 
sem a hatalomnak alárendelve nincsen. A leg­
nagyobb szabadsággal hirdeti meggyőződéseit 
úgy a politikában, mint bárminő társadalmi 
kérdésben is. A „Magyar Hírlap“ irányadója, 
paranesolója egyes-egyedül a közérdek. Ehhez 
képest politikai programmja az eszményi libera­
lizmus, társulva a legtisztább demokratizmussal. 
S mindebben is mindenekiolött tetőtől-talpig 
magyar. A magyar érdeknek feltétlen, megalku­
vást nem ösmerő szószólója és védelmezője a 
„Magyar Hírlap“. Pártok keretében semmi kép 
sem kötötten hirdeti hazafias meggyőződését úgy 
a nagy, mint a kis dolgokban. A legéberebb 
figyelemmel kiséri mindazt, amivel a magyar 
nemzet sorsa bárminő címen összefügg. A nem­
zeti kialakulás harcaiban és forrongásaiban a

„Magyar Hírlap“ a legélénkebben figyelő, fel­
világosító és irányító részt veszi. A közigazga­
tás tökéletesítését s az igazi magyar szempon­
tok mik megfelelővé tételét, kiküzdendő programra 
pontjai közt is első helyen sürgeti. A „Magyar 
Hírlap“ állandó munkatársai közt az ország első­
rangú irói és hírlapírói vannak. Mig egyrészt 
szépirodalmi közleményei, regényei, tárcái, s 
egyéb nemű cikkei, megannyi irodalmi cse­
mege; másrészt hírszolgálata úgy megbízhatóság, 
mint gyorsaság és bőség szempontjából tökéletes 
és feliiimúlhatatlan. A rovatok változatossága 
kimeríthetetlen a „Magyar Hírlap“ hasábjain. 
A rendes hir-rovatokon kivül „A társaság“ cimii 
külön rovata vau, mulattató közlemények számára. 
A nők pedig az asszonyok rovatában találják 
meg minden vasárnap az őket legközelebbről 
érdeklő cikkek és tudnivalók egész gyűjtemé­
nyét. A „Magyar Hírlap“ gyakran közöl érde­
kes magyarázó képeket is, amikor ezzel szolgá­
latot tehet a közönségnek. Közleményei meg- 
válogatásában mindig a tisztult ízlés, az irodalmi 
színvonal, s a jó erkölcs vezeti a „Magyar Hír­
lapot“. Legközelebb teljesen magyar tárgyú és 
izü érdekes regényt kezd a „Magyar Hirlap“ 
Bársony István tollából. Különös kedvezmény­
nyel is bőségesen szolgál a „Magyar Hírlap“ 
azoknak, akik előfizetői. Január elsejével belépő 
negyedéves előfizetőink külön kedvezményként 
ez idei karácsonyi könyvajándékunkból három 
kötetet, féléves előfizetők hat kötetet kapnak 
teljesen ingyen. A könyveket az előfizetés után 
azonnal megküldjük. Emellett természetesen az 
1903. évi karácsonyi könyvajándékból is annyi 
kötetet kapnak, ahány hónapig 1903. karácso­
nyáig'; egyfolytában a „Magyar Hírlap“ előfizetői 
voltak. A január elsejével belépő uj előfizetők 
tehát 1903. karácsonyáig tizenöt kötet regényt, 
a féléves uj előfizetők tizennyolc kötet regényt 
kapnak teljesen ingyen. A „Magyar Hírlap“ 
előfizetési ára: negyedévre: 7 korona, félévre: 
14 korona, egy hónapra: 2 korona 40. fillér. A

utca 10.
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Szőlőoltványok
szokvány minőségben és

erurópai nemes gyökeres és sima vesszek mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90—100 forint.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegafajokból, 
fajtisztán, teljes jótálással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és vissza­
szállítási költséget, valamint a megrendelő által 
kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. így mindenki ebbeli szükségletét az én költ­

ségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERÍTÉS.
Giediíschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy hogy a 
bekerített részek teljesen kulcscsal zárhatók. Min­
den rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és keze­
lési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás végett 
színes fény nyomatú díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nél­
kül. Az árjegyzéken kivül oly könyvet kap ezzel, 
ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
az a ház vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán gaz­
dag vagy szegény családnál egyaránt. így még 
azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények fog­
laltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot

tesznek.
Kétéves, óriási jövedelmet 
biztosító voltánál fogva, en­
nek tenyésztése majd min 

den gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Cim: „Érmeiléki Első Szőlőoltvány- 

Telep.” Nagykágya, u. p. Székelyhid.

Diócsemeíék.
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«P a hozzá való teljes fölszereléssel, 

úgy a készletben levő érc és fa- 
•p koporsókkal együtt korunk előre- ^ 
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EE Sanits Sándor és társa ^5
jE Kováts László asztalosok 3

I. temetkezési vállalata.

SwwuMMmmuwwmw mmM
Kályharaktár.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek és a magas arisztokrácziának becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
l jváros-utezában 31. és 33. számú saját 
h az hely iségem ben 1 evő

dísz- és miályha készítő 
telepemen és raktáromon
minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és műkáiyhák, úgy a legújabb! 
„Secession“ és „Empirie“ rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a leg jutányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségben! kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes» 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban és 
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdisz- és mükályha készítő.^

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-uícza 31., 
33. szám alatt.

(äz 1S96-1M ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)
6_>___________ 6_j6_*_>_ >

i
Oj zálogüzlet.

Van szenencsém a t. közönség- 
nek tudomására hozni, hogy Zala­
egerszegen a Körmendi-utca 34. 
szám alatt (Öszterreicher Antónia- 
féle házban) hatóságilag engedé­
lyezett

zálogüzletet
*|* nyitok, amely működését 1903.

év január 5-én kezdi meg.
Zalaegerszeg, 1902. dec. 27-én.

Lache nbach F,

TTTTT * * * *>*>
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A pozsonyi kiállításon arany éremmel ki- 
______ tüntetett______________

,, Weisenbacher “-féle cognacot
ajánljuk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe, 
mint valódi és tiszta borpárlatot a kérjük 
össze nem téveszteni ama sok, csak hideg keverés 

utón készült árukkal.

Ha likas és Cservényük
tulajdonosok Salgó-Tarjénban.

Kapható Zalaegerszegen: Gyarmati Vilmos urnái, 
Nagykanizsán : Belus Lajos urnái és műiden 
jobb füszerkereskedésben és csemege üzletben.

Még csak néhány napig.
Húzás már december ho 30-án.

Magy. kir.
jótékonycélu államsorsjáték

főnyeremény 150.000 korona.
Az összes nyeremények összege 365.000 K.
Sorsjegyek á 4 koronáért kaphatók: a m. kir. lóttójöva- 
déki igazgatóságnál Budapesten (Csepelrakpart, Vám- 
palota). továbbá: valamennyi posta-, adó-, vám- és só- 
hfvatalnál, vasúti állomásokon s a legtöbb dohánvtózs- 

dében és váltóüzletben.
Bndapeat, 1902. Julius hó 1-én.

M. kir. lékí igazgatóság,

f-t készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a 
a. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333. szám alatt kelt I. M. r. 8 §-ában kijeltolt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a re ­
mében a bánatpénznek a biróságnál történt elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. december hó 6-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Urasági gépész állás
betöltendő.

Stabil vizsga, szakértelem, józan, 
becsületes magaviselet és meg­
bízhatóság szükséges.

Stadel János
földbirtokos Zalatárnokon.

1036/v. 1902. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-o. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság \ . L 281 
számú végzése által Zalamegyei központi takarék- 
pénz t-úv végrehajtató javára Kovács József és 
neje botfai lakósok ellen 6305 K tőke, ennek 
különböző időktől járó 6% kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt 660 K-ra becsült 
lovak, szarvasmarhák, gazdasági eszközökből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Botfá­
ban leendő eszközlésére 1903. január 5-ik napjának 
d. 6. 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár\eiésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1902. december 12-én.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

ad. 10716/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó István 
végrehajta tónak Szabó Rozi Fatér Mihályné 
végrehajtást szenvedő ellen 800 korona tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, 
a bődéi 24. sz. tjkvben + 291. hrszám alatt felvett 
ingatlanból Szabó Rozi férj. Fatér Mihályné 710 
rész jutalékára 10 korona; 11. a bődéi 37. sz. 
tjkvben f 579 hrsz. alattiból ugyanannak 2/i6'öd 
jutalékára 14 korona; III. a bődéi 41. sz. tjkv­
ben felvett következő ingatlanokból ugyanannak 
l/l0-ed részbeni jutalékára és pedig f 136. hrsz. 
jutalékára 13 korona, *j* 137. hrsz. jutalékára 23 
korona, f 416. hrszám jutalékára 2 korona; IV. 
a bődéi 46. sz. tjkvben felvett ingatlanból ugyan­
annak y6-öd részére és pedig 4 57. hrszám 
alattira 341 korona, f 142. hrsz. alattira 8 K, 
f 143. hrsz. alattira 7 korona f 413. hrszám 
alattira 5 korona; V. a bődéi 60. számú tjkv­
ben j* 739. hrsz. alattiból ugyanannak 4/s"a(d 
rész jutalékára 73 korona; VI. a bődéi 147. 
sz. tjkvben felvett ingatlanokból ugyanannak 710 
rész jutalékaira és pedig j* 570. hrsz. alattira 9 
korona, f 602. hrsz. alattira 1 korona, j* 633. 
hrsz. alattira 47 K, 635. hrsz. alattira 1 K, 
f 697. hrsz. alattira 23 korona, j* 728. hrszám 
alattira 14 korona, y 846. hrszám alattira 48 
korona, *j* 491. hrszám alattira 15 korona; VII. 
a bődéi 172. sz. tjkvben 576 hrszám alattiból 
ugyanannak l[30-nd részére 11 K; VIII. a 
bődéi 265. sz. tjkvben felvett ingatlanokban 
ugyanannak ‘/ao'a<^ r^8Z jutalékaira és pedig f 
51. hrszám alattira 42 korona, f 575. hrszám 
alattira 1 korona, j* 607. hrszám alattira 6 K, 
*f 609. hrszám alattira 4 korona; IX. a bődéi 
266. sz. tjkvben f 581. hrszám alattiból ugyan­
annak 76-öd részére 7 korona; X. a bődéi 284. 
sz. tjkvben felvett ingatlanokból ugyanannak 
7#0-ad rész jutalékaira és pedig *j* 819. hrszám 
alattira 4 korona, y 820. hrsz. alattira 4 K ki­
kiáltási árban, úgy azonban, hogy az árverés alá 
került ingatlan jutalékokra C 2496/96. tjkv. sz. 
alatt özv. Szabó Józsefné szül. Láncz Erzsébet 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés 
által nem érintetik és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1903. évi január hó 24-ik napján 
d. e. 10 órakor Böde község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 1 K, 1 K 10 f-t, 
1 K 30 f-t, 2 K 30 f-t, 20 f-t, 34 K 10 f-t, 
80 f-t, 70 f-t, 50 f-t, 7 K 90 f-t, 90 f-t, 10 f-t, 
4 K 70 f-t, 10 f-t, 2 K 30 f-t, 1 K 40 f-t, 4 
K 80 f-t, 1 K 50 f-t, 1 K 10 f-t, 4 K 20 f-t, 
10 fillért, 60 fillért, 40 f-t, 70 f-t, 40 fillért, 40

DIVAT SZALON
divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti:
Fanghné- Gyújtó Izabella és Szabóné- Megáll Janka.

Az 1896-iki berlini nemzetközi kiállításon az arany éremmel kitüntetve.
TATTT a m 07 1 T A XT megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítása • különösenDIA AT SZALUM művészies kivitelű szines divatcimlapja által ~ 11
TATTTtrr 07 4 T AXT ingven mellékletével, az UJ GYERMEK-DIVATTAL együttDÍV ÁI SZALUM ,U-48 oldalra terjed. , ,tl , , , ,,A m 0 7 4 T AXT azonkívül, hogy divatképei az uralkodó divat tükre, folyton kozol ké-DIV AT SZALUM peket Páriából Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen divatlapokat

feleslegessé teszi. rendesen közöl egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt aDIV AT SZALUM hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan • mégi. csinosan otthon
tuv‘atk cyVmT-- sa*; «•«.,

DIVAT SZALU A kezdve a legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindent bemutat s

dívát" sz álon sísssar ,r.p‘“.őlr Mírk!y£vtiLnT;t
X Ä-71Ä “ÄÄ

Lapunkat fiatal leányok is. bátran olvashatják . „
,., x7 , rn 07 VI í \ V «aámról-Kámra mutatja be kiválóbb hölgyek arcképeit, a 
DÍVÁI SZALUJN művészet, irodalom a a jótékonyság nevezeteaebb móalalyait. 
r,„r A rn rjr, , T ZXXT állandó rovatot tart kérdések é. feleletek közlésére. E rovat 
DIYA1 SZALU A minden előfizetőnek teljesen díjtalanul áll rendelkezésére.
7 ATV7 A rr C7 V T AXT Összeg előfizetői ingyen kapják 1903. évre szóló igen csinos jegyzDÍVA! SZALUM naptárát.
DIVAT SZ 4L0N el66zeté8i tra: °séai é,re 12 korona-félé,re 6 korona’ nesyedévre
TVTVAT <27 A T fl XI kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld mu- 
JJ1VÄ1 OAALVA tatványszámot ingyen és bermentve.
DIVAT SZALON Kiadóhivatala Budapest, IV. Eskü-út 5. (Klotiid palota.

la suáatri —>—-——   - -■ "1-

1 D. Horváth Győző l
^ Vas- és fűszer kereskedése az „Arany kasza -hoz Zalaegerszeg .
|| (Schütz festőgyár mellett.) **

0 Ajánlja a nagyérdemű közönség figyelmébe a mai igényeknek .
^ megfelelően berendezett raktárát.
$ pMp- „Mik a legcélszerűbb és leghasznosabb 5

" V
*£ karácsonyi és újévi ajándékok“

Mindennemű konyha- és házi szerek.
^ Réz mozsarak.
^ Réz és szén vasalók. 
^ Réz gyertyatartók.
4) Hús és mandula őrlők. 
^ Zom. konyhaedónyek-

Fa- és széntartók. 
Kályhatálcák.
Korcsolyák.
Flobertek, forgópisztolyok 

nagy választékban.

Kitűnő fűszerek.
Theák, rumok. 
Budapesti lisztek. 
Padló- és olajfestékek. 
Kitűnő kovácsszén.

*
*
*
*:
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Legkedveltebb, legtökéletesebb 
apcitisstitó és szépítő szerek :<

KRlEGNER-féle jn É ^

t»oorrv:;

2 kor,

-PUDER I 
SZAPPAN I „

»

FöraktAr;

KOROSA GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. CALVm-TéR. é 

----------Törvényesen védve. ——

l*r"

: fvyy»cr>T*r^irafa -y

ELSŐMAGYAR

Gazdasági g,
GÉPGYÁRI

rószvónytársislaí tó
Budapest VLváozi-at 19. |

2BC0«.1000BG
l$i6üf. Hscbb g. gíp üsscibea.

Mr-ioaabareihl esésekre 
srCnLöu SSAXOSSYÁLY. 

tüvásstra árjsgpétet kigyss &3 
fr&V'«tv9 fctiid. 

sesESÉS

ill

4

till és nyíri pißiHl}

BUDAPESTEN.
EbBraega kénes kérvizü gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bérmentve.

és

ÖCSlMésI
udvari

is
»«%szállító

Budapest, VI, Ó-utca 44]
Szőrméiről ez egész 
világon elterjedtek és

elsörasiguak.

;V> *
V

_ ESS? _
^ bármely országból ésl 

Lg szakmából, ajáclxtok szét-1
IdUáfca

HALHOZ. TAG
tuczatja 2 , 4,. 6., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után 

küldi e szakma 
legelső r&agii 

exégé 3
BEIT J.

specialista.Béc*, Brandstätte 3. árjegysék 
ingyen.

Modem

UTOR.
óriási választék

háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-szoba-buíorokbao. 

Dicsőbb mint bárból

NEMES ás LENGYEL
bu toriparosoknál

BUDAPEST,
‘IV., Kecskemétl-utcza 6. ez.

ldUd£so és üel. tlrszeköüatésok lé- 
r* ma tetifcése cét^bólípósíadlj jótállásával) ]

ié4<7 {3

:iiCäüa-?©-s5, V.f Mádcr-esteza 13. ss.|§P
$0 Prospektus ingyen ós bérmentve.

IÜSOEWEíO JÓZSEF Is FIAI
Nemzetközi CzímÉredáj&baR

Á török, tüdő, 
száj és fogak 

legjobb védője az OSfift
Foiüiiaulja aa eddig fanért őasaes fogs zeneket. 
" " ‘ ncia b -03AH-3£áj7ia-e3aencia k 88 kr, 08AN-fogpor á 44 kr.

Szgrny-felo keleti a legjobb és IsgkedveitebtT
- —------------- - - »zépitö-szee

Svegje 1 írt. Ehhez 
balzaamzappan 30 kr.

Fritsch Férd.-féle Bapraforgé-orappan á 50 éa 35 kr.
a legjobb és legegészségesebb
hajíeetö-azer sötétszöke, 
barna és fekete. Ára frt 2.f>0

RéZSflTEJ
Fritsch Férd.-féle Maprafoi

IkllEtRÉCng
Fiatal eesberetaeí orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona.

HADOR GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Yáczi-körut 17.
m

Prospektust Ingyen és bérmentve tűid: ~~
Czemy J. Antal, Bécs, XVIII.. Carl Ludwlgstr. 6.
Kitüntetve London, Paris, Brüssel, Konstantinápoly stb.^ 

Raktáron gyógy tárakban, illatsxertárakban stb.

tan I'3CT TEZET
Budapest, VI , Aradi atoza 10.

ALAPITTATOTT 1853.
Nyilvános polgári Iskola 10 - 14 éves 
ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14-18 éves ifjak részére. — 
Nevelő internáltul bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítvány&l államér ónye- 
sek ás az egyéves önkéntességre Jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad

Itöser János, iyazyatój

INYEBNATIOZSAL.

5ZŐRYE5ZTŐ.
néhányszor! használat után ae -rézről és 
kézről a szőrt eltávolítja. Lgy íegeiy 6 K.

Főraktár: Dr Kovács Ernő gyógyszertára
Budapest, Gyár-utca 17. z 

Megjelent „Toilette-titkok.“ ingyen^
v■»«— - ■ wi—— gg  

Ml hel;biliek BUDAPESTÉ* a<s>
[ÄBW-

KÁVÉHÁZBAN
f(Erzsébet-körul 9—11. sxémj

találkozunk.le£

Használjon Kerpel-féle

Ikézfinomitó
^folyadékot, mely minden kezet 

1 nap alatt simít, fehérít, szépít, 
üveg 90 filter. Postán 4 Üveget 

bérmeutre küld

ERPEL gyógyszertár^ 
• Baitepesí, V , linót-körat 28.

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTKZETE$ 1

BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA 2.
300 koronától kezdve ad tttrlesztéses zálog- 

levél-kök: sünöket, melyek után
telje* készpénzfizetéssel:
50évreatőkeévi 5.70°/t>-a 
Í33Vi ... 6.50°/o-a
22 ... &—°/o-a
15 w . . 9.80°/o-a

2V>—8% levonással: 
SOOvre »töke évi 5.26°/o-a ®

6. —°/o-a 
T.—°K>- 
9.40°/o-a'

mm
fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt 

§^§T Bővebb felvilágosítást 
az intézet díjmentesen ad.
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Hirdetmény. H

Van szerencsém a 11. é. közönség

HaMBSsaEasaHMsaaMaaMaaaaMa
HIRDPTMÉMYI lit la# Stead fi is W& feaa & ^ S

na
& ‘

K®

«or

t
gjr - 
fii ’-iz. I

“1

■51
becses tudomására hozni, hogy az ^ 
eddig tulajdonomban volt |J|

sí ütését 1
f. 1902. évi november hó 1-én meg­
szűnt lenni.

Figyelmeztetem a n. é. közön­
séget azon körülményre, hogy az 
elzálogosított tárgyakat 1903. évi 
március hó 1-ig ki kell váltani, 
mert különben a tárgyak nyilvános 
hatósági árverésen fognak eladatni.

Zalaegerszeg, 1902. nov. hóban.

Neubruna Gusztáv
zálogintézet tulajdonos.

pftfiBnEnenenaHiaBiaEHBaBi

A zalaegerszegi szövetkezeti őnsegé’yző-egye-
m sülét igazgatósága, részéről kőzzéiétetik, hogy az egyesületi alapszabályok ö-ik 
g §-a értelmében három év! időtartalomra megalakulandó
i
lie '

*f4

í&a

0 7AMMYAT fÄTTIi ÍI71 FTf^ítPftüZiUlui íViÁmiml ULliLllJüUr V

az 1903-ik évi január hó első hétfőjén működését megkszdsndi.
Az aláírási íveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni 

kívánók intézetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában 
aláírhatják.

^ Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú
és támogatásra méltó voltára, amit 27 éves sikeres működése legfényesebben 
igazol, tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. 
közönséget arról is értesíteni, hogy a f. QV VÓg0H lejáró hUSZOFI- El
ötödik üzletcsoport bevételek 1903. évi január hó 5-én H 
délelőtt 9-12 óráig és délután 2—5 óráig az egyesület b 
irodai helyiségében kifizettetnek. b

Kelt Zalaegerszegen, 1902. évi december hóban. B

Az Igazgatóság. Ej

► A
%

i
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A MAGYAR<.. VILÁGIRODALOM KINCSESHAZft
a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadasa.

Radó A. 6s műfordító W LAM PEL R. 
" (Wodianer F. és Fiai) c, éskir ud"köny“'Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

a klasszikusok arany dombornyo- 
másu arczképével.ötven díszes kötet, 

évente legalább 6 kötetes r“"ic,c"
ho\/A7AÍÁQAÍf a legjelesebb magyar Írók és esztétikusok készítik. 
DG VGaLG löOOI l Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E, Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal D, Bánócai J., Balassa J., Beöthy Zsolt, 
Dóczi L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszti Gy., Hegedűs /., 
HevesiS., Ignotus, Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth F , Mikszáth K., 
Négyesy L , Palágyi M., Radó A , Rákosi J, Riedl Frigyes, Szász AT., 
Vácsy J., Varadi A.

Heff ; d ü s László
festőművész.művészeti vezetője 

illusztráló művészgárdája
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek
jogosított reprodukczióit közli.

illusztráló magyar művészei: l'ZTsL
dór, Csók L, Éder Gy, Feszty A., Garay A., Gergely!., Hári Gy., 
Hegedűs L., Jászai J , Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., 
Miitalik D., Nagy Zs, Neogrády A.,Olgyai F., Réthi L., Stein J., 
Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költem,

Bevezette: Ferenczi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Túli ö. képeivel.

Ill—IV. kötete: Kisfaludy S. összes kői-
fftmónt/öi Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, 
Ivyii'GiiyGL Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I.co,i,°Xs'
Romeo és Julia. Bevezette : Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I LdmoJ:
A kvnycskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula. Kiváló 
franczía művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József. Bevezette: Vdczy János. Gergely 
Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Túli ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.“^™
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei.
és bevezette Dóczi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. $ZTa.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tüll Ö képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos 
kötet. Ára díszkötésben 260 kor. Meg- fám*»! 4M 0f ~{b\o
rendelhető csekély részletfizetésre a IfUVieillíl JCIl*
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szővegképes kiadása.

F ordí­
totta

Ti ■

Egy jó házból vvaló fiú

tanoméul felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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ICÖszvéity es vt-iúz eilen legsikeresebb
a KRIEGNER-féle
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1 üveg’ 2 korona.
i vs il-

^ Nyeremények összege
14.459,000 korona.

ISO,000 sorsjegy,

55,000 nyeremény.

KIRÁLYFI É5 TÁRSA BANKHÁZA
a nagy. klr. szab. oiztálysorsjáték főelírueltó helye 

BUDAPEST, Andráss^-ut 60.
Elismert megbízhatóság ! Előzékenység ! Kiváló szerencse !

Ha őszül a haja,
használja a

„Stella,“--
f/fj|vizet, mely nem fest, hanem a 
lluihaj eredeti színét adja vissza.
MVií Üvegje 2 korona.

ZOLTÁN BÉLA»!!
gyógyszertárában, fl cs. és tir. 

fensége József töb. ndíari szállít ója

HEM0PATIAI GY08YINTEZET.
A vérgyftgyltA« biztos gyógymód: asthma, szív-, 
gyomor-', Ideg- és bőrbaj, szélhüdés, elmezavar ellen.

E gyógymód megalapítója:

Ds\ KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. I. EM.

c£ m<- CMa

Hirdatéeöket, reklámokat szaksze­
rűen, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

az összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

‘ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

^Tulajdonos: Leopold Gyula Szert6SZ1ÖJ

EjZMEHVI T0

Remek és olcsó fényképek készülnek

fényképezzen 6a festészeti műtermében 
BUDAPESTEN, VII. KÉR., XEREPESI-UT 30. SZÁK. 
!! I Régi kis képek után le sikerült nagyítások 111

SSS*- ■VU

3 S.

1^ jMadapetf wu-ys^

?Hotel pÁRIS szálloda
£§ j Szállodás: SIMON PÁL.

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám. 
100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt. 
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsar­
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely 

az összes pályaudvarok és hajók felé.

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Buda pest. IV., Kö zponti Vóroshésr.

Ütvagytalaneag. hányinger, fejfá­
jás, gyomor baj ok ellen csodisbatásn »

C RADITZ-féle
GYOMOR-ELIX1R,

INGYEN Ü X1-'
„HÖLGYEK

TITKÁRA«ui umvii LíAáiiitiku ----------------------
Ára 1 koronr.. Postán 6 üveg bérmentve. || füzetet kívánatra mindenkinek

X'XIS T. „Fehér kereszt“ gyógy tára, _
_ TST Tr> XF’ISST. RŐVÁM-TÉR 6. SZÁM.

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pezs.n, 
ÉS SZANATÓRIUMA. tw
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi­
dualizáló szakorvosi Kezelés. Legnaoderneob kényelem, az összes 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át 
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:

a dr. SCKLESiHQER-téle víxgyógyifsfézet, Pozsony pályaudvar)

:: -orr; T~j£ - '"i-tW. rSSáí- • .r-WSXZ&íS&P-
-i**------- • -y

*? ír ff írI? ij
g* H O Sl P1 E. F* »

C55ÍCK2KÍ5»

Epilepsia,
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbelég­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a „Hattyú" gyógyszertárból 

Frankfurt a M.
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A pezsgőhöz jég díjmentesen adatik, úgyszintén nyáron is.

Alkalmi elárusítás.
* o i 4 IA y»«,-t ni yi n d o és a íi a sr y áru felhalmozás folytán a ni t holvzethe jutót- AZ äildldnö^ pdíly ^ tani, hogy az alább megnevezett borokat, pezsgőket,

likőröket és a többi italokat csaknem a beszerzési ár Oil ajánlhatom a nagyérdemű
közönségnek u. ni.:

*>

1 nagy üveg Mercieux-féle [(splen­
did d Champagne.....................9 K

1 nagy üveg G. H. Mumm-féle
carte blanche............................... 11 „ -

A legjobb hírnévnek örvendő soproni Hille- 
brandt-féle finom és legfinomabb likőrökből 
1 üveg 70 f, 1 K, 1 lv 50 í, 2 ív 30 f 
1 üveg valódi Benediktiner . . 13 ,, — „
1 „ valódi zárai marasquino . 4 „ 50 „
1 ,, francia Cognac Dupuis &
Fils-féle V. O. ......................................7 „ 50 „

1 ,, grf Eszterházy-féle Cognac 4 ,, — ,, 
1 kis üveg cuba vagy jamaikai rum 60 f, 
80 f, 1 K 60 fillér. *

Ezeken kívül vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a

1 nagy üveg balatonmelléki kő­
hegyi bor a pannonhalmi főapát­
ság terméséből és pincéjéből. . 1 K 50 f 

1 nagy üveg somlói ugyanazon
pincéből......................................1 „ 80 ,,

1 kis üveg Cherry vagy Malaga 1 „ 40 ,, 
1 nagy üveg Cherry vagy Malaga 2 „ 40 ,,
1 „ „ Cherry Redstar .
1 „ „ Achaia görögbor
1 „ „ közönséges pezsgő
1 „ „ Kleinosek-féle Trilby 4
1 „ „ Braum-féle Domino . 4 ,, 20 ,,
1 ,, „ Littke-féle Sport . 4
1 » Törley-féle Talisman 5

50 „

mindenkor frissen tartandó

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féie

pemetefű cukorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-féiét kérjünk, mivel
sok haszontalan utánzata van.

jaf“ 1 doboz ára 60 fillér.
Csak RÉTHY-féiét fogadjunk el!

CB

süteményeimre,
különösen kitűnő pozsonyi diós-patkó, iinzsr, torta- és Kiig ler süteményeimre.
Torták 1 koronától felfelé 
1 kiló különféle thea-sütemáuy . 3 K 20 ,,

yy finom piskóta . 3 „20,,

1 ,, finom bonbons nagy válasz­
tékban ............................................ 4 K

1 „ egyéb cukorka 2 K, 3 K.
ügyszinte most a karácsonyi Ünnepekre nagy választékban raktáron vannak 

karácsonyfára való nagyobbrészt saját készítményü káros festék mentes hab, likőr, csokoládé 
és egyéb sütemények, darabja 2, 3, 4, 8, 10, 20 és 20 fillér, ismét eladóknak kilóukint 
még jutányosabb áron adom.

A n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam
teljes tisztelettel

Kummer Gyula
cukrász.

Az ünnepekre friss szemetes kenyér 80 fillér és 1 koronárért kapható.
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12 Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Eladó borok.
<@>

0®)
<®i

((»)<®>
S» «s»
$ 110 hektoliter 1901. évi |» 
S termésű jó minőségű asztali §;:
X V (te»

I o-bor I
J$L <®>
? 34 fillérért literenként g

e®>fl®>

$ Lukács Kránicz Józsefnél $
$ Pacsatiittősön. S
^|C e®>
4B» «®» ®> <<$)> c®> <<$>> (<$>> <®> t®> <®> «B» <®> <<$.»

cförázaij'félQ

Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt m

E Szölővesszők eladása. §
Zz Eladok 10 ezer darab I. oszt. 3 
gp jól beérett s ekként fás ojtásnak ^ 
g: is teljesen megfelelő amerikai 3
E: „Riparia portalis“ sima szőlő- 3 

vesszőt. 3
5E Ugyanezen fajtából II. oszt. 10 3 
Z: ezer darab is eladó. 3
^ Zalaegerszeg, 1902. dec. hó. 3
E Farkas Ferenc 3
y- Telek utca 16—18. sz.
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cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők LyOSin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíthatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schuierstrasse
21. Mindenütt kapható.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és 
elnyáikásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Éljen !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Egger mcllpasztilliái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.

VY/jy. 1
iíí/f/jj^ ’ Fő- és szétküldés! raktár ;

„N Á D 0 R ‘
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körút 17.

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kasztsr Sándor, Sümegen: E. Dervarics 
István, Zalaszenígróto.n : Botfy Péter gyógyszertáraikban.
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ÍCH DUU

Miért szenved?

centit©

régibb 
nem árt nekik.

1902. december 28
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Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpeíkiváiást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és raelancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és száj betegségnél és megszünteti a 
felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden score, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, 
fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást,

Allein echter Balsas
’ bus dp- Schutzeag=l-f po:tK*kt»
■f V ■ des I

, A.Thierry ín Pregrade? zúgást, szakgatást, kösz vényt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld
apáca-védjegyre, mint feni látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye- 

*** nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy G dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és 11erczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalvá­

nyozása vagv lefizetése mellett.
mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van 
és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry Ä. gyógyszerész egyedül valódi

kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen. 
\ alódi centifolia-kenőcs használtatok: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, inell- 
keményedésnéi, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
cstíz, dagadt lábaknál, sőt csontszunál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés karbunku- 
lus, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, kö rom daganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedénél stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
ö() fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben . megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé- 
tői és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: .„Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf/ Limited Pregrada11 
beégetve legyen.

h két gyógy erejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél 
lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg 

így tehát az év bármely szakában küldhető. .Majdnem mindig van
hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad

v t djep} ei\ kei valód ián kapui nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni:

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Mitseli Sauerbrunn melleit.
Kozp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és Bécsben:

Brady (J. gyógyszerésznél.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


